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SPRAVODAJCA
Vďaka za úspešný rok 2025, zdravie a pokoj do toho nového

	 Uzavreli sme rok 2025 a  vstupujeme do nového roka 
2026. V historickom areáli našej univerzity zavládla na pár 
dní pokojná atmosféra. Väčšina študentov i zamestnancov 
si užívala atmosféru vianočných sviatkov. No u nás bolo 
napriek tomu živo, pretože zvieratá si vyžadujú starostlivosť 
365 dní v roku. Aj túto skutočnosť zdôraznil vo svojom svia-
točnom príhovore rektor Univerzity veterinárskeho lekár-
stva a farmácie v Košiciach profesor Jozef Nagy: „Dovoľte, 
aby som v prvom rade poďakoval všetkým, ktorí počas Vianoc 
zabezpečovali pohotovostné služby v Univerzitnej veterinár-
nej nemocnici, na klinikách, v ambulanciách, ale aj v našich 
stajniach, voliérach, teráriách, akváriách...  Naši predkovia si 
vážili zvieratá, ktoré tvorili dôležitú súčasť ich života a počas 
Vianoc ich počastovali zo svojho stola. Vracajme sa aspoň 
symbolicky k tomuto zvyku a vzdávajme úctu všetkému živé-
mu, čo tvorí súčasť života na Zemi. Vážme si prírodu a všetky 
jej súčasti, venujme pozornosť prostrediu, v ktorom žijeme.“ 
	 Rektor Jozef Nagy zároveň pridal prianie do nového roka: 
„Ctené kolegyne a kolegovia, vysokoškolskí učitelia, výskum-
ní pracovníci, všetci ďalší zamestnanci, milé študentky a milí 
študenti. Nám všetkým, ale aj absolventom univerzity, par-
tnerom, spolupracovníkom, priaznivcom, podporovateľom, 
želám, aby sme našli pokoj, pohodu a istotu v láskavých ná-
ručiach našich najbližších. Buďme zdraví na tele i na duchu, 
aby sme zvládli neistoty, ktoré nás obklopujú. Hľadajme pevné 
základy v našich rodinách, v tradíciách, ale aj vo vedeckých 
poznatkoch. Venujme čas svojim najbližším, ale aj sami sebe. 
Obklopujme sa ľuďmi, s ktorými dokážeme prekonávať pre-
kážky a reagovať na výzvy. Vážme si prácu iných a oceňme 
pekným slovom to, s čím sme spokojní.“ 
	 Všetci spoločne si želajme, nech nám rok 2026 prinesie v 
zime zimu, na jar nový život, v lete rozkvet a silu, na jeseň 
bohatú úrodu. Nech má naša univerzita úspechy vo vede, 
výskume a vzdelávaní. Nech má úspešných absolventov, 
ktorí nájdu uplatnenie v živote. Nech je o ňu záujem me-
dzi mladými ľuďmi. Nech prináša uspokojenie všetkým, pre 
ktorých je súčasťou ich životov.  

(zb)

Vianoce v skleníku sú od nás pre nás
	 Z  našich Vianoc v  skleníku sa pomaličky stáva tradícia. 
Aj keď si vo štvrtok 18. decembra 2025 nenašiel cestu do 
pavilónu P-25 každý zamestnanec univerzity, tí, ktorí prišli, 
sa cítili príjemne. Ako pri privítaní zdôraznil aj pán rektor 
Jozef Nagy, veľká vďaka za to patrila oddeleniu prevádzky 
–  kolegovia postavili stany, stoly, lavice, kolegyne vyzdo-
bili priestor skleníka. Naši záhradníci sa postarali o  tom, 
aby sme bez snehu neboli v  blate a  aby všade okolo nás 

svetielka vytvorili dostatočne vianočnú atmosféru. Kolegy-
ne a kolegovia z katedry hygieny, technológie a zdravotnej 
bezpečnosti potravín pripravili tradičné pochúťky, ku kto-
rým Gastromila pridala teplý bufet a obrovské množstvo ka-
pustnice plnej skvelej klobásky. Varené víno i punč doplnila 
ponuka Vet baru, preto nemohla ostať neuspokojená žiadna 
požiadavka.
	 Vo veľkom stane posediačky, v skleníku aj na chodníkoch 
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postojačky sa rozprávalo, smialo, ochutnávalo, trocha aj kle-
betilo. Najčastejšia téma bola zaiste: Čo už máme a čo nám 
chýba na Vianoce. Občas sa do toho primiešali témy práce, 
skúšok, hodnotení... Romantické biele pozadie sa síce na fo-
tografiách nepodarilo vyčarovať, ale počasie nám bolo pri-
merane prajné – nepršalo, nefúkalo. Prehliadku plesových 
rób a účesov nahradila prehliadka kabátov, vetroviek a čia-
pok, občas kreatívne doplnených vianočnými ozdobami, čo 
opäť ocenili hlavne dámy – premýšľať v predvianočnom zho-
ne o vhodnom oblečení je veľká príťaž. O to viac energie sme 
mohli sústrediť na ochutnávanie všetkých dobrôt.
	 Ak ste na Vianociach v skleníku boli, veríme, že ste neoľu-
tovali. Tým, ktorí to kvôli pracovným povinnostiam nestihli, 
to snáď vyjde na konci roku 2026. A veríme, že tí, ktorí by 
privítali odlišný spôsob spoločného zdieľania predvianoč-
nej atmosféry, našli primerané potešenie v bohatej ponuke 
iných organizátorov. 

Text a foto: Zuzana Bobriková

	

•	Dňa 4. 11. 2025 sa rektor UVLF v Košiciach zúčastnil na 
	 on-line rokovaní Vedeckej rady Technickej univerzity vo 
	 Zvolene.
•	Rektor UVLF v Košiciach sa dňa 5. 11. 2025 zúčastnil na 
	 imatrikulácii detí v materskej škôlke Veterinka. 
•	Rektor UVLF sa zúčastnil dňa 5. 11. 2025 na pracovnom 
	 stretnutí s prof. PharmDr. P. Mučajim, PhD., zameranom 
	 na ďalší rozvoj študijného odboru farmácia na UVLF v Ko- 
	 šiciach.
•	Rektor UVLF sa zúčastnil na oslavách 70. výročia založe- 
	 nia Strednej odbornej školy veterinárnej v Košiciach-Bar- 
	 ci dňa 6. 11. 2025.
•	Dňa 7. 11. 2025 sa uskutočnilo pracovné stretnutie rekto- 
	 ra so zástupcami študentov L. Domskou a D. Frandelom,  
	 ktoré bolo zamerané na organizáciu pochodu študentov 
	 dňa 17. 11. 2025.
•	Rektor prijal dňa 10. 11. 2025 študentku M. Nemcovú, 
	 s ktorou bola v priestoroch UVLF v Košiciach natáčaná re- 
	 lácia TV JOJ V siedmom nebi.
•	Rektor UVLF v Košiciach sa zúčastnil na on-line rokovaní 

Vybrané z programu rektora
prof. MVDr. Jozefa Nagya, PhD.

	 Vedeckej rady Farmaceutickej fakulty Masarykovej uni- 
	 verzity v Brne dňa 12. 11. 2025.
•	Dňa 12. 11. 2025 sa uskutočnilo pracovné stretnutie s Ing. 
	 M. Majtánom, konateľom spoločnosti SVAMAN Myjava, 
	 spol. s r. o., na UVLF v Košiciach.
•	Rektor UVLF v Košiciach podpísal dňa 13. 11. 2025 daro- 
	 vaciu zmluvu medzi UVLF v Košiciach a Dr. Max Holding 
	 pri príležitosti darovania prístroja Standard F200 Analy- 
	 zer.

•	Dňa 13. 11. 2025 sa rektor UVLF zúčastnil na pracovnom 
	 stretnutí s ústredným riaditeľom ŠVPS SR MVDr. M. Chu- 
	 dým za účasti prorektora pre klinickú činnosť a styk s pra- 
	 xou B. Vojtekom zameranom na účasť študentov UVLF 
	 v  Košiciach na pilotnom projekte riešenia problematiky 
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	 túlavých psov v koncentrovaných rómskych komunitách, 
	 organizáciu plesu veterinárov 2025 a  aktuálnu proble- 
	 matiku vzájomných vzťahov, ktoré sa uskutočnilo na 
	 UVLF v Košiciach.
•	Rektor, prorektorky, prorektori a kvestor UVLF v Košiciach 
	 a  zúčastnili na pracovnom stretnutí so zástupcami 
	 MŠVVaM SR dňa 17. 11. 2025 na UVLF v Košiciach zamera- 
	 nom na plnenie ukazovateľov výkonnostných zmlúv 
	 a VER 2026.
•	Dňa 18. 11. 2025 sa rektor zúčastnil na on-line rokovaní 
	 predstavenstva Inovačného centra Košického kraja, ktoré 
	 bolo zamerané na schválenie aktivít ICKK v  roku 2025 
	 a na rok 2026, schválenie rozpočtu na rok 2026 a výšku 
	 odmien pre generálneho riaditeľa a zamestnancov ICKK.
•	Rektor UVLF sa zúčastnil na pracovnom stretnutí s rekto- 
	 rom UPJŠ v Košiciach prof. MUDr. D. Pellom, PhD., dňa 19. 
	 11. 2025 na UVLF v Košiciach.
•	Rektor sa zúčastnil na slávnostnom spustení superpočí- 
	 tača PERUN na Technickej univerzite v  Košiciach dňa 
	 20. 11. 2025.
•	Dňa 22. 11. 2025 sa rektor UVLF zúčastnil na pracovnom 
	 stretnutí s  prof. Ing. A. Veľasom, PhD., a  prof. Ing. T. Lo- 
	 večkom, PhD., z  Katedry bezpečnostného manažmentu 
	 Žilinskej univerzity v Žiline za účasti Ing. E. Ráczovej a Ing.  
	 P. Koleniča na UVLF v Košiciach zameranom na prípravu 
	  bezpečnostnej analýzy UVLF v Košiciach.
•	Rektor UVLF v Košiciach sa zúčastnil na pracovnom stret- 
	 nutí s konateľom spoločnosti HUMAC, s. r. o., dňa 22. 11. 
	 2025 zameranom na ďalšie možnosti spolupráce.
•	Rektor UVLF v Košiciach sa zúčastnil na slávnostnom ro- 
	 kovaní Vedeckej rady Veterinární univerzity Brno dňa 
	 25. 11. 2025 pri príležitosti 30. výročia prvej medzinárod- 
	 nej akreditácie.
•	Rektor UVLF v Košiciach sa zúčastnil spolu s prorektorom 
	 pre vzdelávanie, prorektorom pre klinickú činnosť a styk 
	 s praxou na podujatí ŠPP, n. o., Zemplínska Teplica „Zamy- 
	 kanie chotára“ dňa 27. 11. 2025.
•	Dňa 28. 11. 2025 sa uskutočnilo pracovné stretnutie 
	 s prof. Dr. Š. Matejčíkom, DrSc., z Fakulty matematiky, fyzi- 
	 ky a  informatiky UK v Bratislave so zameraním na mož- 
	 nosti vzájomnej spolupráce.
•	Rektor UVLF v  Košiciach sa zúčastnil na Sneme KVL SR 
	 dňa 29. 11. 2025 v  priestoroch Kongresového centra 
	 Tatralandia.
•	Rektor UVLF sa zúčastnil na odpočtoch vedúcich katedier, 
	 prednostov kliník a  vedúcich účelových zariadení 
	 v dňoch 1. a 2. 12. 2025.
•	UVLF v  Košiciach zaslala vyjadrenie k  návrhu zloženia 
	 pracovných skupín pre žiadosti o  akreditácie habilitač- 
	 ných a inauguračných konaní.

•	Rektor UVLF v Košiciach sa zúčastnil na pracovnom stret- 
	 nutí s prorektorom pre klinickú činnosť a styk s praxou,  
	 osobou nesúcou hlavnú zodpovednosť za študijný prog- 
	 ram veterinárna sestra a  predsedom dozornej komisie 
	 KVL SR MVDr. P. Valáškom zameranom na úpravu študij- 
	 ných programov veterinárna sestra a zavedenie inštitútu 
	 veterinárnej sestry do zákona č. 39/2007 o  veterinárnej 
	 starostlivosti.
•	Rektor UVLF v Košiciach sa zúčastnil na on-line rokovaní 
	 Vedeckej rady SPU v Nitre dňa 4. 12. 2025.
•	Rektor UVLF v  Košiciach sa zúčastnil na 120. zasadnutí 
	 SRK, ktoré sa uskutočnilo dňa 8. 12. 2025 na Trnavskej 
	 univerzite v Trnave.
•	Dňa 9. 12. 2025 sa uskutočnilo pracovné stretnutie s prof. 
	 Ing. M. Marekovou, PhD., a  prof. RNDr. M. Rabajdovou, 
	 PhD., za účasti rektora a kvestora UVLF v Košiciach zame- 
	 ranom na plnenie výkonnostných zmlúv.
•	Rektor UVLF v Košiciach sa zúčastnil a viedol rokovanie 
	 Vedeckej rady UVLF v Košiciach dňa 10. 12. 2025.
•	Rektor UVLF v Košiciach sa zúčastnil na pracovnom stret- 
	 nutí v spoločnosti Vijofel Bartošovce dňa 11. 12. 2025.
•	Dňa 12. 12. 2025 sa rektor UVLF v  Košiciach zúčastnil 
	 na pracovnom stretnutí s plk. MVDr. Jozefom Némethom 
	 končiacim vo funkcii hlavného veterinárneho lekára OS 
	 SR a pplk. MVDr. Radovanom Chrenom, novovymenova- 
	 ným hlavným veterinárnym lekárom OS SR.
•	Rektor UVLF v Košiciach sa zúčastnil na on-line rokovaní 
	 Vedeckej rady UPJŠ v Košiciach dňa 12. 12. 2025.
•	Dňa 15. 12. 2025 sa rektor J. Nagy zúčastnil zasadnutia 
	 Akademického senátu UVLF v Košiciach.
•	Rektor J. Nagy sa dňa 17. 12. 2025 zúčastnil zasadnutia 
	 Správnej rady UVLF.
•	Dňa 18. 12. 2025 sa konalo podujatie Vianoce v skleníku, 
	 na ktoré už tradične rektor J. Nagy pozval všetkých za- 
	 mestnancov univerzity.

Z agendy
MVDr. Martina Tomka, PhD.,

prorektora pre vzdelávanie

•	Dňa 6. 11. 2025 sa konalo on-line stretnutie, ktoré organi- 
	 zovalo MŠVVaM SR k  novej štipendijnej schéme Posky- 
	 tovanie štipendií pre talentovaných domácich a  zahra- 
	 ničných študentov za účelom ich štúdia na vysokých ško- 
	 lách v SR. Za UVLF sa ho zúčastnila Mgr. Lenka Žuravlovo- 
	 vá.
•	Dňa 11. 11. a 18. 11. 2025 sa konali stretnutia študentov 
	 zapojených do Buddy systému s Mgr. Lenkou Žuravlovo- 
	 vou a PhDr. Luciou Vargovou Ištvanikovou, PhD. Posled- 
	 né stretnutie bolo venované výcviku študentov so zame- 
	 raním na študentov so špecifickými potrebami. 
•	Dňa 13. 11. 2025 sa prorektor pre vzdelávanie MVDr. Mar- 

	 tin Tomko, PhD., v rámci Platformy prorektorov zúčastnil 
	 webinára organizovaného MŠVVaM SR. Témami webiná- 
	 ra boli aktuality vo vysokom školstve (vzdelávanie, pod- 
	 pora študentov, zabezpečovanie kvality, informatizácia 
	 a digitalizácia), diskusia vo formáte „okrúhly stôl“ k ak- 
	 tuálnym problémom vysokých škôl v oblasti vzdelávania 
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	 a problematika zahraničných študentov s  dôrazom na 
	 študentov z Ukrajiny.
•	Dňa 27. 11. 2025 sa prorektor pre vzdelávanie MVDr. Mar- 
	 tin Tomko, PhD., zúčastnil pracovného stretnutia pri prí- 
	 ležitosti ukončenia jesenných poľnohospodárskych prác 
	 na ŠPP Zemplínska Teplica. 
•	Prorektor pre vzdelávanie MVDr. Martin Tomko, PhD., sa 
	 dňa 8. 12. 2025 zúčastnil zasadnutia Rady pre vzdeláva- 
	 nie a výchovu pri RVŠ SR. Náplňou stretnutia bolo pripo- 
	 mienkovanie a vydanie stanoviska Rady k návrhu rozpi- 
	 su dotácií verejným vysokým školám zo štátneho rozpoč- 
	 tu na rok 2026 a metodiky rozpisu dotácií VVŠ na rok 
	 2026. Rada oba materiály odmietla z dôvodu chýb a ne- 
	 dostatkov a dala návrh na ich prepracovanie.
•	Dňa 16. 12. 2025 sa prorektor pre vzdelávanie MVDr. Mar- 
	 tin Tomko, PhD., zúčastnil okrúhleho stola k veľtrhom 
	 ALMA MATER 2026 a 2027 organizovaného MŠVVaM SR. 
	 Za ministerstvo sa zúčastnil štátny tajomník MŠVVaM SR 
	 Róbert Zsembera a  náplňou stretnutia bola diskusia o 
	 budúcnosti veľtrhov ALMA MATER.
•	Dňa 18. 12. 2025 sa konalo pracovné stretnutie na Tren- 
	 čianskej univerzite, ktoré zvolalo MŠVVaM SR k  imple- 
	 mentácii nového zákona o vysokých školách. Stretnutia 
	 sa zúčastnili zástupcovia UVLF prorektorka doc. MVDr. 
	 Jana Koščová, PhD., JUDr. Viera Jančíková a Ing. Renáta 
	 Božíková.
•	V závere zimného semestra v polovici decembra 2025 sa 
	 uskutočnili štátne skúšky študentov šiestych ročníkov ŠP 
	 VVL, HP a GVM. 
•	V  priebehu mesiacov november a  december sa UVLF 

	 v Košiciach a jej zástupcovia zúčastnili niekoľkých domá- 
	 cich a medzinárodných vzdelávacích veľtrhov:
•	Dňa 12. 11. 2025 – Výstava vysokých škôl košického 
	 a prešovského samosprávneho kraja pre stredoškolákov 
	 – zástupcovia MVDr. Nicol Kořená, MVDr. Anna Imricho- 
	 vá, Michaela Kubincová, Daniel Magic a Katarína Ninčá- 
	 ková.
•	V dňoch 25. 11. a 26. 11. 2025 – veľtrh vzdelávania Studia 
	 2025 v Helsinkách, Fínsko – zástupcovia prorektorka doc. 
	 MVDr. Jana Koščová, PhD., a pracovníčka referátu pre štú- 
	 dium v anglickom jazyku Ing. Michaela Paulíková.
•	V dňoch 26. 11. a 27. 11. 2025 – študentský veľtrh Saco 
	 Studentmässa 2025 v Štokholme, Švédsko, ktorý navští- 
	 vilo vyše 24 700 účastníkov – zástupcovia prorektorka 
	 doc. MVDr. Zuzana Kostecká, PhD., pracovníčka referátu 
	 pre štúdium v  anglickom jazyku Mgr. Diana Sokoliová 
	 a študentka Tuva Wennerberg.
•	Dňa 4. 12. 2025 – študentský veľtrh Saco Studentmässa 
	 2025 v  Malmö, Švédsko, ktorý navštívilo vyše 5 300 účast- 
	 níkov – zástupcovia prorektor MVDr. Martin Tomko, PhD.,  
	 a pracovníčka referátu pre štúdium v  anglickom jazyku 
	 Mgr. Diana Sokoliová, ale stánok prišla podporiť aj naša 
	 absolventka MVDr. Alexandra Dohnal, ktorá pôsobí na 
	 klinike priamo v Malmö.
•	V dňoch 10. 12. a 11. 12. 2025 – výstava vzdelávania Pro- 
	 Educo 2025 – zástupcovia MVDr. Nicol Kořená, MVDr.  
	 Anna Imrichová, Michaela Kubincová, Katarína Ninčá- 
	 ková, Kristína Kohútová, Natália Komžíková, Matúš Buč- 
	 ko, Michaela Melegová, Laura Ferková, Pavol Nedoroščík 
	 a Samuel Kalivoda. 

 
		   
	 Z agendy doc. MVDr. Jany Koščovej, PhD.,

prorektorky pre vedu, výskum,
doktorandské štúdium a internacionalizáciu

•	V  rámci agendy pre doktorandské štúdium je možné 
	 konštatovať, že ku koncu roka 2025 bolo na 3. stupni vy- 
	 sokoškolského štúdia na UVLF v Košiciach zapísaných 
	 spolu 94 doktorandov, čo je o 17 menej ako v predchá- 
	 dzajúcom roku v rovnakom období. Z toho 69 doktoran- 
	 dov bolo zapísaných v dennej a 25 v externej forme štú- 
	 dia. V aktuálnom akademickom roku 2025/2026 štúdium 
	 zanechal zatiaľ 1 doktorand a 1 doktorand štúdium pre- 
	 rušil. V posledných mesiacoch roka 2025 bolo riešených 
	 len niekoľko individuálnych žiadostí doktorandov, ktoré 
	 sa týkali prerušenia a zanechania doktorandského štúdia. 
•	V dňoch 6. – 7. 11. 2025 sa v aule UVLF uskutočnil jubi- 
	 lejný 20. ročník Seminára doktorandov venovaný pamiat- 
	 ke akademika Boďu. Toto vedecké podujatie je každo- 
	 ročne organizované Ústavom fyziológie hospodárskych 
	 zvierat, Centra biovied SAV, v. v i., v  spolupráci s  UVLF 
	 v Košiciach a  UPJŠ v  Košiciach. Oproti roku 2024 počet 
	 prihlásených doktorandov z UVLF mierne stúpol a zo 
	 šiestich udelených cien za najlepšie práce tri ceny získali 
	 doktorandi z našej univerzity. ( bližšie informácie v sa- 
	 mostatnom príspevku)
•	Dňa 13. 11. 2025 sa v  budove UVP Technicom, TUKE 
	 v Košiciach, uskutočnila konferencia Grade Up a poduja- 
	 tie s názvom Noc podnikavosti, ktoré sa konali pod zášti- 
	 tou prezidenta SR Petra Pellegriniho a zástupcov MŠVVaM 
	 SR a  zúčastnili sa ich aj zástupcovia UVLF v  Košiciach. 

	 Obe podujatia sa konali v súvislosti s národným projek- 
	 tom, ktorého cieľom je podpora podnikateľského a ino- 
	 vačného potenciálu študentov.

•	V súvislosti s ročným hodnotením študijných programov 
	 za akademický rok 2024/2025 na UVLF v Košiciach sa dň 
	 14. 11. 2025 konalo zasadnutie komisie pre vytváranie, 
	 úpravu a  periodické hodnotenie študijných programov 
	 pre 3. stupeň, v rámci ktorého sa vyhodnotili všetky štu- 
	 dijné programy.
•	Dňa 20. 11. 2025 sa kona- 
	 lo zasadnutie s  koordinátormi  
	 dominantných oblastí vedy  
	 a výskumu na UVLF v  Koši- 
	 ciach.
•	V  dňoch 24. 11. – 27. 11. 2025 
	 sa konal študentský veľtrh Studia 
	 2025 v Helsinkách, ktorý je naj- 
	 väčším fínskym podujatím za- 
	 meraným na štúdium a  kariéru 
	 s účasťou viac ako 150 zaintere- 
	 sovaných strán.
•	Dňa 28. 11. 2025 sa uskutočnilo 
	 zasadnutie Komisie pre vedecko- 
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	 výskumnú činnosť UVLF v Košiciach, v rámci ktorého bo- 
	 li riešené otázky týkajúce sa oblasti vedy a výskumu ako 
	 aj návrh aktualizácie Bodového hodnotenia tvorivých 
	 pracovníkov na UVLF v Košiciach.
•	Finále medziuniverzitného startupového programu 
	 YESlab, ktoré organizovalo Inovačné centrum Košického  
	 kraja v  spolupráci s  Košickým samosprávnym krajom, 
	 sa uskutočnilo dňa 8. 12. 2025 v priestoroch Technicomu 
	 TUKE v  Košiciach. Za UVLF v  Košiciach sa finále súťaže 
	 zúčastnil tím 2 študentiek študijného programu všeo- 
	 becné veterinárske lekárstvo, ktoré získali za svoju pre- 
	 zentáciu finančnú podporu vo výške 5 000 € s cieľom vy- 
	 budovať z nápadu funkčný startup.

•	Dňa 9. 12. 2025 sa online formou uskutočnilo zasadnutie 
	 Rady pre vedu, techniku a umenie RVŠ SR s hlavným bo- 
	 dom rokovania, ktorým bol návrh metodiky rozpisu dotá- 
	 cií zo štátneho rozpočtu verejným vysokým školám na 
	 rok 2026.
•	Dňa 9. 12. 2025 boli organizačne zabezpečené 2 habili- 
	 tačné konania: MVDr. Filip Humeník, PhD., z Katedry mor- 
	 fologických disciplín UVLF v Košiciach, v  odbore habili- 
	 tačného a inauguračného konania veterinárna morfoló- 
	 gia a fyziológia a MVDr. Pavlina Jevinová, PhD., z kated- 

	 ry hygieny, technológie a zdravotnej bezpečnosti potra- 
	 vín UVLF v Košiciach, v odbore habilitačného a inaugu- 
	 račného konania hygiena potravín ( bližšie informácie 
	 v samostatnom príspevku)
•	Dňa 10. 12. 2025 sa konalo v  poradí štvrté zasadnutie 
	 Vedeckej rady UVLF v  Košiciach v  roku 2025. Súčasťou 
	 programu vedeckej rady bola verejná inauguračná pred- 
	 náška a inauguračné konanie doc. MVDr. Ivony Kožárovej, 
	 PhD., z  katedry hygieny, technológie a  zdravotnej bez- 
	 pečnosti potravín UVLF v Košiciach, v odbore habilitač- 
	 ného a inauguračného konania hygiena potravín. ( bliž- 
	 šie informácie v samostatnom príspevku)
•	Dňa 11. 12. 2025 sa v Bratislave uskutočnilo zasadnutie 
	 Správnej a Dozornej rady SAAIC, ktoré pokračovalo účas- 
	 ťou zástupcov vysokých škôl na adventnom koncerte, 
	 ktorý sa uskutočnil pri príležitosti odovzdávania Európ- 
	 skej ceny za inovatívne vzdelávanie a ocenenia pre vyso- 
	 ké školy IN Awards 2025.
•	Dňa 18. 12. 2025 sa na Trenčianskej univerzite Alexandra 
	 Dubčeka v Trenčíne uskutočnil pracovný workshop k im- 
	 plementácii nového zákona o vysokých školách, za účas- 
	 ti zástupcov UVLF v Košiciach zodpovedných za štúdium, 
	 vedu a legislatívu. 
•	Koncom roka 2025 sa organizačne pripravili záverečné 
	 oponentúry piatich projektov KEGA a termín ich obhajob 
	 bol stanovený na 12. 1. 2026 tak, aby odovzdanie zá- 
	 verečných správ k projektom bolo zabezpečené do 26. 1.  
	 2026. 
•	V decembri 2025 bolo skompletizované 4. číslo univerzit- 
	 ných vedeckých časopisov Folia Veterinaria aj Folia Phar- 
	 maceutica Cassoviensia. Všetky štyri čísla v   roku 2025 
	 vychádzali kvartálne v  stanovených termínoch a  v  sta- 
	 novenom rozsahu. Touto cestou si dovoľujem vyjadriť  
	 poďakovanie všetkým, ktorí do týchto časopisov autor- 
	 sky prispievajú, ako aj oponentom článkov, čím udržiava- 
	 jú ich kvalitnú úroveň.

 

Z agendy
doc.  MVDr. Zuzany Kosteckej, PhD.,

prorektorky pre rozvoj školy
a hodnotenie kvality

•	Rektor UVLF na základe odporúčania vedenia schválil:
	 –	 dokument Výročná správa o kvalite UVLF v Košiciach 
		  za akademický rok 2024/25, 
	 –	 dokument Návrh aktualizácie bodového hodnotenia 
		  tvorivých pracovníkov,
	 –	 termín konania špecializačného kurzu I v odbore leká- 
		  renstvo: 19. - 23. 1. 2026 a termín konania špecializač- 
		  ného kurzu II v odbore lekárenstvo: 15. 6. - 19. 6. 2026,
	 –	 návrh na organizačné zabezpečenie kurzu Základy 
		  vysokoškolskej pedagogiky pre vysokoškolských uči- 
		  teľov UVLF v Košiciach v akademickom roku 2025/26,
	 –	 dokument Prevádzkový poriadok telovýchovno-špor- 
		  tových zariadení UVLF v Košiciach,
	 –	 návrh na vypracovanie Dodatku k cenníku od 1. 1. 
		  2026 právnym a personálnym oddelením.
•	Dňa 17. 11. 2025 sa uskutočnilo zasadnutie Správnej rady 
	 Neinvestičného fondu UVLF v Košiciach, na ktorom bolo 
	 schválené použitie prijatého podielu zaplatenej dane 
	 z príjmu za rok 2024 v sume 6 042,47 € na nákup data- 
	 projektorov do posluchární univerzity.
•	V  dňoch 1. 12. a  4. 12. 2025 pracovná skupina „zelená 
	 univerzita“ zabezpečila zapojenie sa UVLF v Košiciach do 
	 8. ročníka celoslovenskej výzvy „Koľko lásky sa zmestí do 
	 krabice od topánok?“
•	Dňa 12. 12. 2025 bola odoslaná nominácia (prof. PharmDr. 
	 Ján Kyselovič, CSc., PharmDr. Natália Rozman Antolíková, 

	 PhD., PharmDr. Štefánia Laca Megyesi, PhD.) na EAFP 
	 Award for the Advancement of Pharmacy in Europe.
•	Dňa 18. 12. 2025 sa uskutočnilo per rollam hlasovanie 
	 sociálnej komisie.
•	Prorektorka pre rozvoj školy a hodnotenie kvality sa zú- 
	 častnila na:
	 –	 Dialógu Slovensko-Ukrajina: spolupráca pre spoločnú 
		  prosperitu v Bratislave dňa 7. 11. 2025,
	 –	 Fóre farmácie a vyhlásení víťazov ankety Lekárnik roka 
		  s reprezentáciou UVLF - PharmDr. Štefániou Laca Me- 
		  gyesi, PhD., a študentom farmácie Davidom Frande- 
		  lom v Bratislave, ktorý reprezentoval študentov košic- 
		  kej farmácie na panelovej diskusii dňa 5. 11. 2025,
	 –	 Slávnostnom sneme Slovenskej lekárnickej komory 
		  v Bratislave dňa 7. 11. 2025, na ktorom sa prihovorila 
		  predstaviteľom jubilujúcej SLeK pri príležitosti jej 35.  
		  výročia založenia,
	 –	 webinári The journey to net zero s doc. MVDr. Mariá- 
		  nom Prokešom, PhD., za pracovnú skupinu „zelená uni- 
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		  verzita“ dňa 12. 11. 2025,
	 –	 odovzdávaní daru od akciovej spoločnosti Dr. Max Hol- 
		  ding SK – prístroja na vykonávanie vyšetrení Standard 
		  F200 Analyzer Katedre lekárenstva a sociálnej farmácie 
		  UVLF v Košiciach dňa 13. 11. 2025,
	 –	 na konferencii SAAVŠ s názvom Zabezpečovanie kva- 
		  lity vysokoškolského vzdelávania v meniacom sa svete 
		  v Bratislave v dňoch 20. – 21. 11. 2025,
	 –	 na vzdelávacom veľtrhu vo Švédsku Saco Student Fair  
		  spolu s Mgr. Dianou Sokoliovou zo študijného oddele-

		  nia a študentkou 4. ročníka študijného programu Ge- 
		  neral Veterinary Medicine Tuva Lisa Margareta Wen- 
		  nerberg, ktorý sa konal 26. – 27. 11. 2025 v Kistamässan 
		  v Štokholme s výsledkom 61 kontaktov,
	 –	 webinári k príprave dopytovo-orientovanej výzvy na 
		  podporu vytvárania a uskutočňovania študijných 
		  programov v súlade s cieľmi Platformy strategických 
		  technológií pre Európu („platforma STEP“) dňa 17. 12. 
		  2025.

Z agendy MVDr. Borisa Vojteka, PhD.,
prorektora pre klinickú činnosť

a styk s praxou

•	Univerzita sa zapojila do priebehu kastračnej akcie v 
	 spolupráci so ŠVPS SR. Na jednotlivých akciách sa budú 
	 zúčastňovať aj študenti s cieľom zlepšenia svojich klinic- 
	 kých zručností.
•	Prorektor Vojtek informoval o aktuálnej situácii v rámci 
	 jazdeckého areálu a výpovediach niektorých nájomcov 
	 za účelom uvoľnenia priestorov pre študentov a zamest- 
	 nancov univerzity ako aj pre členov TJ Slávia UVLF.
•	Prorektor Vojtek informoval o nadviazaní spolupráce 
	 s Poultry health services (UK) v zastúpení našim absol- 
	 ventom (Dr. Sam Morgan, CertAVP MRCVS). Cieľom spo- 
	 lupráce je zvýšenie kvality  vzdelávania v oblasti chorôb 
	 vo veľkochovoch hydiny.
•	Prorektor Vojtek informoval o príprave výročnej správy 
	 o klinickej činnosti na UVLF, ktorá bola následne prezen- 
	 tovaná na zasadnutí vedeckej rady univerzity.
•	V  priebehu mesiaca december sa prorektor Vojtek zú- 
	 častnil na návšteve pracovísk v  súvislosti s  vyhodnote- 
	 ním samohodnotiacich správ a  zbierania podnetov 
	 v zmysle zabezpečovania kvality procesov na UVLF.

•	V  priebehu mesiaca december boli zozbierané návrhy 
	 klinických pracovísk v súvislosti s prípravou nového zá- 
	 znamníka praxí pre študentov ŠP VVL a HP.
•	Prorektor Vojtek informoval o aktuálnom stave a využití 
	 koní v Jazdeckom areáli UVLF.
•	Prorektor informoval o požiadavkách univerzitnej lekár- 
	 ne na termín inventúry a dovoleniek.
•	Zástupcovia kliniky koní (doc. Bílek, MVDr. Boldižár) sa 
	 zúčastnili na artroskopickom  workshope v Mníchove ako 
	 súčasti certifikovaného vzdelávania klinických pracovní- 
	 kov UVLF v súlade s potrebami štandardov ESEVT.
•	V mesiaci november sa v poľovnom revíri Makovica usku- 
	 točnili dve výučbové spoločné poľovačky na diviačiu 
	 zver. Poľovačky sa zúčastnili zamestnanci UVLF a študen- 
	 ti v rámci výučby predmetu poľovníctvo.

Z agendy Ing. Róberta Schrétera, PhD.,
kvestora
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• Dňa 7. 11. 2019 sa prorektorka prof. Trbolová zúčastnila 
 zasadnutia EVERI komisie, ktoré sa uskutočnilo v Bruseli. 
 Na stretnutí sa rokovalo o otázkach vzdelávania 
 zameraného na stratégiu „Day – 1 kompetencií“, 
 podpory EAEVE implementácie do akreditačného 
 systému veterinárneho vzdelávania a podpory spoluprá- 
 ce s IVSA. Ďalej sa rokovalo o zámeroch vo vede a 
 priemysle v súvislosti s významom veterinárnej profesie.
• Začiatkom novembra bola riešená problematika 
 praktickej výučby na kadáveroch na klinike malých 
 zvierat a na katedre patologickej anatómie, nakoľko 
 pôvodná zmluva s asanačnou službou bola zrušená a 
 túto prebral nový štatutár. V priebehu mesiaca novem- 
 ber boli uskutočnené rokovania s novým štatutárom 
 asanačnej služby v Košiciach a bola podpísaná aj nová 
 zmluva o odbere vedľajších živočíšnych produktov.  
• Na základe informácie kliniky prežúvavcov o nefunkčnos- 
 ti acidobázického prístroja, ktorý je jediným prístrojom 
 pre všetky klinické pracoviská na UVLF, bol urgentne 
 riešený nákup nového prístroja na meranie acidobázy.  
 Prístroj bol zakúpený a je k dispozícii pre všetky klinické 
 pracoviská na klinike prežúvavcov. 
• V dňoch 18. 11. – 21. 11. 2019 našu univerzitu navštívili  
 zástupcovia z Poľnohospodárskej univerzity Bila 
 Tserkva, akad. prof. M. Rublenko, prof. S. Rublenko, doc. 
 M. Utechenko, doc. O. Eroshenko a doc. T. Tsarenko.  

 Účelom návštevy bola konzultačná a poradenská 
 činnosť súvisiaca s prípravou ich univerzity na akreditáciu 
 a evalváciu EAEVE komisiou.
• Na základe požadovaných odoslaných informácií od 
 prednostov kliník prorektorka Trbolová spracovala a 
 predložila na vedení Vyhodnotenie klinickej činnosti na 
 UVLF v Košiciach za akademický rok 2018/2019. Súčas- 
 ne bola spracovaná aj SWOT analýza z jednotlivých kliník.
• V dňoch 21. 11. – 23. 11. 2019 sa prorektorka prof. 
 Trbolová zúčastnila na Sneme KVL SR na Štrbskom ple- 
 se, kde informovala o spolupráci medzi UVLF v Košiciach 
 a KVL SR a tiež aj o možnostiach vykonávania odbor- 
 ných stáží SVL na klinických pracoviskách UVLF v 
 Košiciach.
• Koncom mesiaca november bola riešená požiadavka 
 o zmene v Štatúte Etickej komisie na UVLF v Košiciach.
• Dňa 2. 12. 2019 sa prorektorka Trbolová zúčastnila na 
 zasadnutí kliniky koní; na programe bolo riešenie slu- 
 žieb a systém preplácania pohotovostných služieb, 
 prednosta kliniky koní informoval o zrušení pod- 
 kúvačského seminára plánovaného na 22. a 23. 11. 2019 
 na UVLF v Košiciach; ďalšia informácia prednostu bola 
 o funkcii doc. MVDr. J. Bíleka, PhD., pri koordinácii klinic- 
 kej činnosti.
• Začiatkom decembra prebiehali rokovania k návrhu 
 o participácii UVLF/KMZ v systéme duálneho vzdelávania 
 určeného pre Strednú odbornú školu veterinárnu v Barci. 
 V súčasnom období nie je možné realizovať na uvede- 
 nom pracovisku systém duálneho vzdelávania; KMZ bu- 
 de však naďalej poskytovať praxe pre študentov zo 
 Strednej odbornej veterinárnej školy v Barci na základe  
 pôvodne podpísanej zmluvy.

Z agendy
prof. MVDr. Alexandry Trbolovej, PhD.,

prorektorky pre klinickú činnosť a styk s praxou

Z agendy Ing. Róberta Schrétera, PhD.,
kvestora

• V novembri a decembri naďalej pokračovali stavebné 
 práce na znížení energetickej náročnosti pavilónu 
 17 a 36. Pavilón 25 bol zhotoviteľom univerzite odovz- 
 daný a bude prebiehať kolaudačné konanie a 
 odstraňovanie prípadných nedostatkov. Realizácia 
 zníženia energetickej náročnosti pavilónu 35 sa posunu- 
 la do fázy dokončovacích prác. V decembri boli 
 spracované dodatky na stavby P 17 a P 35.
• Žiadosti o poskytnutie NFP na zníženie energetickej 
 náročnosti P 12 a P 14 sa stále nachádzajú v štádiu 
 administratívnej kontroly, rovnako ako aj všetky žiadosti 
 v rámci výziev na dlhodobý strategický výskum.
• Tretia etapa rekonštrukcie oplotenia na ulici Kostolianska  
 nebola úplne ukončená do konca roku vzhľadom na 
 počasie. Úplné ukončenie prác sa očakáva v apríli.
• V novembri získala univerzita dodatočných 50 tisíc eur  
 na realizáciu rekonštrukcie pavilónu P 39, kde práce stále 
 prebiehajú.

 predniesol Dr. h. c. prof. RNDr. Jozef Čižmárik, PhD. Ďal- 
 šia prednáška bola venovaná histórii časopisu Lekárnické 
 listy od RNDr. Tatiany Kubovičovej a Mgr. Petra Krajčovi- 
 ča, PhD. O procese vývoja nových liekov hovoril 
 prof. PharmDr. Ján Klimas, PhD., a Moderné nástroje v 

 komunikácii s farmaceutmi priblížil vo svojej prednáške 
 PharmDr. Martin Dočkal. Odbornú časť uzavrel prezi- 
 dent SLeK PharmDr. Ondrej Sukeľ prednáškou o 
 publikačnej a osvetovej činnosti Slovenskej lekárnickej 
 komory.

• Realizovali sa aj ďalšie rekonštrukčné práce na 
 študentských domovoch z účelovo vyčlenených 
 finančných prostriedkov z MF SR. Univerzita sa podarilo 
 získať aj zvyšných 200 tisíc eur, čím boli univerzite 
 pridelené všetky účelovo vyčlenené finančné prostriedky 
 z MF SR.
• V decembri bola realizovaná aj úprava bežnej dotácie 
 rozdelením bežnej dotácie na dofinancovanie vzdeláva- 
 cej činnosti verejných vysokých škôl podľa per- 
 centuálneho podielu na výkone vo vzdelávaní.
• V decembri bola zverejnená metodika rozpisu dotácií 
 zo štátneho rozpočtu verejným vysokým školám na rok 
 2020. V porovnaní s rokom 2019 nastávajú pre rok 2020 
 v metodike rozpisu finančných prostriedkov menej 
 významné zmeny. (7) Metodika a rozpis vychádzajú 
 z vládneho návrhu zákona o štátnom rozpočte na rok 
 2020, pričom výdavky štátneho rozpočtu v rámci  
 programu 077 – Vysokoškolské vzdelávanie a veda, 
 sociálna podpora študentov vysokých škôl sú na 
 rok 2020 v sume 611 544 226 €. Na transfer vysokým 
 školám ministerstvo rozpočtuje sumu 602 965 667 €. 
 Za navýšením finančných prostriedkov oproti roku 2019 
 je najmä valorizácia platov. (8) Vplyv dopadov valorizácie 

•	V  novembri a decembri pokračovali ukončovacie práce 
	 na projektoch obnovy pavilónov č. 1, 2, 3, 8 a 9. Celkovo 
	 prestavovali náklady na obnovu v roku 2025 za tieto pa- 
	 vilóny sumu cez 1,7 milióna € (P 1 v sume 326 928 €, P 
	 2 v sume 431 991 €, P 3 v sume 575 669 € a P 8-9 v sume 
	 439 873 €). Ku koncu decembra pokračovali dokončova- 
	 cie práce týchto pavilónoch a realizovali sa práce mimo 
	 nenávratných finančných príspevkov.
•	8. decembra bolo vydané kolaudačné rozhodnutie pre 
	 pavilón č. 8, ktoré je právoplatné od 10. decembra, 10. de- 
	 cembra bolo vydané kolaudačné rozhodnutie pre pavi- 
	 lón č. 1, právoplatné od 12. decembra, a 15. decembra 
	 bolo vydané kolaudačné rozhodnutie pre pavilón č. 9, 
	 právoplatné od 16. decembra.
•	V decembri sa začalo so sťahovaním niektorých oddelení 
	 späť do pavilónu č. 9.
•	Na účelovom zariade- 
	 ní pre chov a choroby 
	 zveri, rýb a včiel v Roz- 
	 hanovciach pribudlo 
	 vnútorné vybavenie 
	 rozrabkárne zveriny.
•	V decembri bol schvá- 
	 lený plán verejného 

	 obstarávania na UVLF na rok 2026 v sumárnej výške 10,7 
	 milióna eur.
•	V novembri bola odstránená porucha teplovodného ve- 
	 denia medzi pavilónom 2, 5 a 4.
•	V  decembri bola zverejnená metodika delenia dotácie 
	 verejným vysokým školám zo štátneho rozpočtu na rok 
	 2026. V  metodike opätovne došlo k  mnohým zmenám, 
	 okrem menej podstatných najmä k zrušeniu neúčelových 
	 špecifík, zrušeniu príspevkov na klinické praxe, formač- 
	 né praxe, pedagogické praxe a rozbory a zníženiu počtu 
	 koeficientov študijných odborov zo 14 na 7. Rovnako bol 
	 zrušený koeficient náročnosti údržby a nahradený jed- 
	 notnou výškou príspevku na prevádzkové náklady štu- 
	 dentských domovov vo výške 110 €. Pre UVLF je pozitív- 
	 ne, že koeficient študijného odboru veterinárske lekár- 
	 stvo stúpol z hodnoty 4,7 na 5.
•	Pozitívne zmeny napriek konsolidácii verejných finan- 
	 cií nastali v oblasti výšky financovania vysokého školstva,  
	 kde došlo k zvýšeniu dotácie pre rok 2026 oproti roku 
	 2025 na programe 077 určenej na valorizáciu platových 
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	 taríf zamestnancov verejných vysokých škôl v celkovej 
	 sume 96 554 224 €. Finančné prostriedky určené na valo- 
	 rizáciu sú prerozdeľované medzi jednotlivé vysoké školy 
	 na základe počtu zamestnancov podľa štvrťročného vý- 
	 kazu k 30. júnu 2025. Na plnenie merateľných ukazovate- 
	 ľov zahrnutých do výkonnostných zmlúv sa vyčlenilo 
	 celkovo 120 600 000 €, z toho 87 100 000 € ako navýšenie 
	 rozpisu a 33 500 000 € vyčlenených z rozpočtu vysokých 
	 škôl. Do dotačných zmlúv pre rok 2026 sa tieto prostried- 
	 ky rozpísali podľa plnenia merateľných ukazovateľov.
•	Podľa rozpisu dotácie bude mať UVLF v roku 2026 dotá- 
	 ciu vo výške 25 259 382 €, čo predstavuje nárast o 3 564 
	 342 € (vrátane valorizácie miezd k septembru 2025 a ja- 
	 nuáru 2026).
•	V  novembrovej výplate boli vyplatené odmeny z auto- 

	 matického odmeňovania excelentných vedeckých výko- 
	 nov z úrovne MŠVVaM SR. Celkovo však bolo odmene- 
	 ných z  tohto automatu za excelenciu len 9 zamestnan- 
	 cov v sumárnej výške 16 500 €. Univerzita vyplatila v no- 
	 vembrovom výplatnom termíne aj koncoročné odmeny 
	 za rok 2025 a odmeny za bodové hodnotenie tvorivých 
	 pracovníkov v celkovej výške 757 747 €, čo je o 18 440 
	 € viac ako v roku 2024. Odmeny za bodové hodnotenie 
	 sa vypočítavajú automaticky na základe získaných bodov 
	 v  rámci bodového hodnotenia. Koncoročné odmeny 
	 sa tak ako každoročne vypočítali automaticky na základe 
	 počtu úväzkov a zisku pracoviska v bodovom hodnotení, 
	 pričom suma alokovaná na bodové hodnotenie je ¼ 
	 sumy pridelenej podľa počtu všetkých úväzkov a násled- 
	 ne rozdelená podľa bodových ziskov pracovísk.

Zasadnutie akademického senátu

	 Dňa 15. decembra 2025 sa uskutočnilo ďalšie, v  poradí 
už tridsiate štvrte riadne zasadnutie Akademického senátu 
Univerzity veterinárskeho lekárstva a  farmácie v  Košiciach 
vo funkčnom období 2022 – 2026. Na rokovaní, ktoré pre-
biehalo v aule univerzity, sa zúčastnilo 21 členov oboch častí 
akademického senátu (AS), vedenie univerzity na čele s re-
ktorom prof. MVDr. Jozefom Nagyom, PhD., a hostia z radov 
akademickej obce univerzity. Zasadnutie otvoril a  viedol 
predseda AS prof. MVDr. Slavomír Marcinčák, PhD., ktorý pri-
vítal všetkých prítomných. Po schválení programu a zvolení 
členov mandátovej a  návrhovej komisie pokračovalo jed-
nanie podľa programu. Za členov mandátovej a návrhovej 
komisie boli navrhnutí a zvolení: za predsedu prof. MVDr. 
Jaroslav Legáth, PhD., za členov RNDr. Lucia Váhovská, PhD., 
a študent Timotej Drábek. Komisia konštatovala 78 % účasť v 
zamestnaneckej časti AS, v študentskej časti AS, ako aj celko-
vú účasť v obidvoch častiach AS, čím potvrdila akademický 
senát za uznášaniaschopný. Za overovateľov zápisnice boli 
určení prof. MVDr. Zuzana Ševčíková, PhD., a študentka Sta-
nislava Bačiaková. V priebehu zasadnutia vystúpili členovia 
AS a  predkladatelia materiálov na rokovanie, rektor prof. 
MVDr. Jozef Nagy, PhD., a  predseda AS prof. MVDr. Slavo-
mír Marcinčák, PhD.  V bode 4 a 5 programu zasadnutia boli 
predložené návrhy zmien vnútorných predpisov (VP)  súvi-
siacich  s voľbou rektora a s voľbou členov AS. Vo VP Zásady 
voľby kandidáta na rektora  dochádza k zmenám, ktoré sú 
vynútené novelou zákona č. 131/2002 o vysokých školách. 
Tou istou novelou zákona boli navrhnuté zmeny aj vo VP Zá-
sady volieb do Akademického senátu Univerzity veterinár-
skeho lekárstva a farmácie v Košiciach. V tomto VP dochádza 
k výraznejším zmenám, hlavne čo sa týka volieb do študent-
skej časti AS UVLF v Košiciach. Po diskusii k predloženým ma-
teriálom boli všetky následne schválené. Po vyčerpaní všet-
kých bodov programu predseda AS poďakoval členom AS za 
činnosť vykonanú v roku 2025, prítomným poprial príjemné 
prežitie vianočných sviatkov a úspešný vstup do nového 
roku 2026 a 34. riadne zasadnutie ukončil.

Program:
	 1.	 Otvorenie 
	 2.	 Voľba mandátovej a návrhovej komisie AS UVLF v Koši- 
		  ciach 
	 3.	 Správa o činnosti predsedníctva AS UVLF v Košiciach 
		  za uplynulé obdobie
	 4.	 Výročná správa o kvalite UVLF v Košiciach za akade- 
		  mický rok 2024/25
	 5.	 Návrh zmien vnútorného predpisu Zásady voľby kan- 
		  didáta na rektora a prijatia návrhu na odvolanie rekto- 
		  ra Univerzity veterinárskeho lekárstva a farmácie v Ko- 
		  šiciach
	 6.	 Návrh zmien vnútorného predpisu Zásady volieb do 
		  Akademického senátu Univerzity veterinárskeho le- 
		  kárstva a farmácie v Košiciach
	 7.	 Správa o činnosti AS UVLF v Košiciach za rok 2025
	 8.	 Rôzne 
	 9.	 Záver 

AS UVLF v Košiciach 
a) schvaľuje:
Uznesenie č. 34/3/XII/2025
Výročná správa o kvalite UVLF v Košiciach za akademický rok 
2024/25
Uznesenie č. 34/4/XII/2025
Návrh zmien vnútorného predpisu Zásady voľby kandidáta 
na rektora a prijatia návrhu na odvolanie rektora Univerzity 
veterinárskeho lekárstva a farmácie v Košiciach
Uznesenie č. 34/5/XII/2025
Návrh zmien vnútorného predpisu Zásady volieb do Akade-
mického senátu Univerzity veterinárskeho lekárstva a farmá-
cie v Košiciach
Uznesenie č. 34/6/XII/2025
Správa o činnosti AS UVLF v Košiciach za rok 2025
b) berie na vedomie:
-	 Správu o činnosti predsedníctva Akademického senátu 
UVLF v Košiciach za uplynulé obdobie.

prof. MVDr. Slavomír Marcinčák, PhD.
predseda akademického senátu
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Zasadnutie vedeckej rady
	 Zasadnutie Vedeckej rady Univerzity veterinárskeho le-
kárstva a farmácie v Košiciach, štvrté v roku 2025, sa usku-
točnilo kombinovanou formou prezenčne a on-line v MS 
Teams dňa 11. decembra 2025. Zasadnutie otvoril a viedol 
predseda vedeckej rady, rektor UVLF v Košiciach prof. MVDr. 
Jozef Nagy, PhD., ktorý privítal prezenčne aj on-line prítom-
ných členov vedeckej rady.
	 Zasadnutie vedeckej rady pokračovalo podľa nasledovné-
ho programu:
	 1.	 Otvorenie
	 2.	 Odovzdanie dekrétu novému členovi vedeckej rady 
		  UVLF v Košiciach 
	 3.	 Inauguračná prednáška doc. MVDr. Ivony Kožárovej, 
		  PhD., v odbore habilitačného a inauguračného kona- 
		  nia hygiena potravín
	 4.	 Inauguračné pokračovanie doc. MVDr. Ivony Kožáro- 
		  vej, PhD., v odbore habilitačného a inauguračného ko- 
		  nania hygiena potravín
	 5.	 Návrh na menovanie za docentku MVDr. Pavlinu Jevi- 
		  novú, PhD., v odbore habilitačného a inauguračného 
		  konania hygiena potravín
	 6.	 Návrh na menovanie za docenta MVDr. Filipa Humení- 
		  ka, PhD., v odbore habilitačného a inauguračného ko- 
		  nania veterinárna morfológia a fyziológia
	 7.	 Výročná správa o  kvalite na Univerzite veterinár- 
		  skeho lekárstva a farmácie v Košiciach za akademický 
		  rok 2024/2025
	 8.	 Výročná správa o klinickej činnosti a styku s praxou na 
		  Univerzite veterinárskeho lekárstva a farmácie v Koši- 
		  ciach za akademický rok 2024/2025
	 9.	 Aktualizácia bodového hodnotenia tvorivých pracov- 
		  níkov UVLF v Košiciach 
	 10.	Návrh na zmenu v zložení komisie pre študijný prog- 
		  ram veterinárna morfológia a fyziológia na UVLF v Ko- 
		  šiciach na akademický rok 2025/2026
	 11.	Rôzne:
		  a)	 Návrh na menovanie oponentov habilitačnej práce 
			   a členov habilitačnej komisie pre habilitačné kona- 
			   nie v rámci habilitačného a inauguračného konania 
			   vnútorné choroby zvierat – MVDr. Eva Styková, PhD.
		  b)	 Návrh na menovanie oponentov habilitačnej práce 
			   a členov habilitačnej komisie pre habilitačné kona- 
			   nie v  rámci habilitačného a  inauguračného kona- 
			   nia infekčné a  parazitárne choroby zvierat – MVDr. 
			   Boris Vojtek, PhD.
		  c)	 Zmenu v zložení habilitačnej komisie MVDr. Vladi- 
			   míra Petrillu, PhD., v odbore habilitačného a inau- 
			   guračného konania veterinárna morfológia a  fyzi- 
			   ológia

	 12.		 Uznesenia VR
	 13.		 Záver

Vedecká rada schválila:
	 1.	 Návrhy predložené:
		  a)	 v  bode 4 návrh menovanie za profesorku doc.  
			   MVDr. Ivonu Kožárovú, PhD., v odbore habilitačné- 
			   ho a inauguračného konania hygiena potravín;
		  b)	 v bode 5 návrh na menovanie za docentku MVDr. 
			   Pavlinu Jevinovú, PhD., v odbore habilitačného a 
			   inauguračného konania hygiena potravín;
		  c)	 v  bode 6 návrh na menovanie za docenta MVDr.  
			   Filipa Humeníka, PhD., v odbore habilitačného a 
			   inauguračného konania veterinárna morfológia 
			   a fyziológia;
		  d)	 v bode 9 návrh aktualizácie bodového hodnotenia 
			   tvorivých pracovníkov UVLF v Košiciach;
		  e)	 v  bode 10 návrh na zmenu v zložení komisie pre 
			   študijný program veterinárna morfológia a fyzioló- 
			   gia na UVLF v Košiciach na akademický rok 
			   2025/2026.
	 2.		  Návrhy predložené v bode Rôzne:
		  a)	 návrh na menovanie oponentov habilitačnej práce 
			   a členov habilitačnej komisie pre habilitačné kona- 
			   nie v rámci habilitačného a inauguračného konania  
			   vnútorné choroby zvierat – MVDr. Eva Styková, PhD.;
		  b)	 návrh na menovanie oponentov habilitačnej práce 
			   a členov habilitačnej komisie pre habilitačné kona-	
			   nie v rámci habilitačného a inauguračného konania 
			   infekčné a parazitárne choroby zvierat – MVDr. Boris 
			   Vojtek, PhD.;
		  c)	 zmenu v zložení habilitačnej komisie MVDr. Vladi- 
			   míra Petrillu, PhD., v odbore habilitačného a inau- 
			   guračného konania veterinárna morfológia a  fy- 
			   ziológia.

Vedecká rada zobrala na vedomie:
	 1.	 Výročnú správu o kvalite na Univerzite veterinár- 
		  skeho lekárstva a farmácie v Košiciach za akademický 
		  rok 2024/2025
Výročnú správu o klinickej činnosti a styku s praxou na Uni-
verzite veterinárskeho lekárstva a  farmácie v  Košiciach za 
akademický rok 2024/2025
	 Nasledujúce zasadnutie VR sa uskutoční dňa 22. 04. 2026. 

doc. MVDr. Jana Koščová, PhD. 
    prorektorka pre vedu, výskum,

doktorandské štúdium a internacionalizáciu

Zasadnutie správnej rady
	 Druhé tohtoročné zasadnutie Správnej rady UVLF v Koši-
ciach sa konalo 17. decembra 2025 v  zasadacej miestnosti 
rektorátu kombinovanou formou. Zasadnutie SpR zvolal jej 
predseda MVDr. Miroslav Martinček, ktorý poveril vedením 
zasadnutia Ing. Stanislava Hrehu, PhD. Ten privítal členov 
SpR, rektora UVLF v  Košiciach prof. MVDr. Jozefa Nagya, 
PhD., kvestora Ing. Róberta Schrétera, PhD., prorektorku doc. 

MVDr. Zuzanu Kosteckú, PhD., a  predsedu Akademického 
senátu UVLF prof. MVDr. Slavomíra Marcinčáka, PhD., a  kon-
štatoval uznášaniaschopnosť SpR. 
	 Hlavnými bodmi programu boli návrh na predchádzajúci 
súhlas na   predaj   nehnuteľností – pozemkov v kat. území   
Severné Mesto, obec Košice-Sever,  okres Košice I., návrh na 
predchádzajúci súhlas k nájmu nehnuteľnej veci – nebytové 



www.uvlf.sk 9

priestory na čas dlhší ako tri roky  v kat. území  Severné Mes-
to, obec Košice-Sever,  okres Košice I., návrh  na predchádza-
júci súhlas k nájmu nehnuteľných vecí – stavieb  na čas dlhší 
ako tri roky v  kat. území Veľké Ozorovce, obec Veľké Ozo-
rovce, okres Trebišov, informácia o  rozvojových aktivitách 
a o aktuálnych úlohách univerzity, Výročná správa o kvalite 
UVLF v Košiciach za akademický rok 2024/2025, návrh zmien 
vnútorného predpisu Zásady voľby kandidáta na rektora 
a prijatia návrhu na odvolanie rektora na UVLF v Košiciach a 
vyhodnotenie plnenia dohodnutých merateľných ukazova-
teľov a cieľov k záveru roka 2025 a určenie platu rektora na 
rok 2026.
	 Informáciu o rozvojových aktivitách a o aktuálnych úlo-
hách univerzity predniesol rektor prof. Nagy. Členovia SpR 
boli informovaní o prevzatí certifikátu Accredited na Valnom 
zhromaždení EAEVE dňa 12. jún 2025. Rektor ďalej informo-
val o zrealizovanej úprave spoločného študijného programu 
farmácia so začiatkom jeho poskytovania od AR 2025/2026 
a  o  zmene osoby nesúcej hlavnú zodpovednosť za tento 
študijný program. Zaznela aj informácia o  habilitačných 
a  inauguračných konaniach. Rektor Nagy sa podrobnejšie 
venoval rekonštrukčným prácam a  obnove viacerých pavi-
lónov a ciest. Bola zriadená mobilná klinika a bola ukončená 
výstavba rozrabkárne zveriny i vonkajší vodovod v  Rozha-
novciach. Rektor informoval aj o  realizovaných projektoch, 
ku ktorým patrí simulačné centrum, zavedenie podporných 
programov pre vedúcich pracovníkov, modernizácia infra-
štruktúry pre výskum bezantibiotických prístupov kontroly 
mastitíd, modernizácia infraštruktúry štúdia toxicity jednot-
livých frakcií hadích jedov na vybraných laboratórnych in 
vitro biomodeloch či Early stage granty. Ďalšie informácie sa 
týkali limitu verejných výdavkov, navýšeniu miezd od 1. 9. 
2025 a 1. 1. 2026, rozšíreniu portálu kvality o ďalšie funkci-
onality, nového zákona o vysokých školách a potrebe úpra-
vy vnútorných predpisov univerzity. Nasledovali informácie 

o VER 2026 a  o výkonnostných zmluvách, ktoré obsahujú 
povinné a voliteľné merateľné ukazovatele. Priestor bol ve-
novaný aj problematike konsolidácie a  rozpisu dotácie ve-
rejným vysokým školám vrátane návrhu metodiky. Rektora 
o ďalšie informácie doplnil kvestor R. Schréter. K prednese-
ným informáciám  zazneli doplňujúce otázky od členov SpR, 
na ktoré odpovedal rektor a kvestor.
	 Základné informácie z Výročnej správy o  kvalite UVLF 
v Košiciach za ak. rok 2024/2025 predstavila SpR prorektor-
ka pre rozvoj školy a hodnotenie kvality doc. MVDr. Zuzana 
Kostecká, PhD. V diskusii členovia SpR vyzdvihli viaceré po-
zitívne výsledky a k niektorým údajom si vyžiadali bližšie in-
formácie. 
	 Návrh zmien vnútorného predpisu Zásady voľby kandidá-
ta na rektora a prijatia návrhu na odvolanie rektora na UVLF 
v Košiciach predniesol predseda Akademického senátu UVLF 
v Košiciach prof. Marcinčák. SpR schvaľuje tento predpis po 
predchádzajúcom schválení AS UVLF. Návrh zmien vyplýva 
zo zmeny zákona o vysokých školách. AS na svojom zasad-
nutí dňa 15. 12. 2025 schválil návrh zmien tohto vnútorného 
predpisu. SpR tento vnútorný predpis bez zmien schválila 
jednohlasne.
	 V zmysle zákona o vysokých školách bola na základe vy-
hodnotenia plnenia merateľných ukazovateľov a cieľov sta-
novená rektorovi odmena za rok 2025 a zároveň boli dohod-
nuté merateľné ukazovatele a ciele na rok 2026, na základe 
ktorých stanovila SpR osobný plat rektorovi na ďalší rok. 
Na záver zasadnutia SpR prijala uznesenia jednohlasne sch-
vaľujúce jednak všetky tri návrhy týkajúce sa nehnuteľností, 
jednak všetky ďalšie body programu a predsedajúci Ing. Hre-
ha, PhD., ukončil zasadnutie SpR. Najbližšie zasadnutie bude 
13. mája 2026. 

PhDr. Ľudmila Kundríková 
tajomníčka SpR

Univerzita má nových docentov
	 Vedecká rada UVLF v Košiciach schválila na svojom zasadnutí dňa 10. 12. 2025 návrh na vymenovanie dvoch nových 
docentov – MVDr. Pavliny Jevinovej, PhD.,  za docentku v odbore habilitačného a inauguračného konania hygiena potra-
vín a MVDr. Filipa Humeníka, PhD., za docenta  v odbore habilitačného a inauguračného konania veterinárna morfológia 
a fyziológia.
	 Novej pani docentke a  novému pánovi docentovi srdečne blahoželáme a  prajeme aj do budúcnosti veľa profesionálnych 
a osobných úspechov!

	 V odbore habilitačného a inaugu-
račného konania hygiena potravín 
sa novou docentkou stala MVDr. 
Pavlina Jevinová, PhD. Habilitačná 
prednáška na tému Vplyv technolo-
gických procesov na mikrobiologickú 
bezpečnosť potravín a obhajoba ha-
bilitačnej práce Vplyv technologické-
ho spracovania, balenia a skladovania 
na mikrobiologickú kvalitu rýb, pštro-
sieho mäsa a vajec sa konali dňa 9. 

decembra 2025 v aule UVLF v Košiciach.
	 Doc. MVDr. Pavlina Jevinová, PhD., získala vysokoškolské 
vzdelanie v roku 1991 na Vysokej škole veterinárskej v Koši-
ciach v odbore hygiena potravín. V roku 2004 obhájila dizer-

tačnú prácu na tému Dôkaz inhibičných látok v potravinách 
živočíšneho pôvodu mikrobiologickou difúznou metódou a 
problém výskytu nešpecifických reakcií a bol jej udelený ve-
decko-akademický titul philosophiae doctor (PhD.) vo ved-
nom odbore hygiena prostredia a potravín.
	 Doc. Jevinová sa od roku 2002 aktívne podieľa na pedago-
gickej činnosti, čo predstavuje viac ako 23 rokov kontinuál-
nej výučby. Pedagogickú činnosť vykonáva v slovenskom ja-
zyku v študijných programoch spájajúcich 1. a 2. stupeň vy-
sokoškolského štúdia VVL a HP, na 2. stupni vysokoškolského 
štúdia v študijnom programe TaKP a na 1. stupni vysokoš-
kolského štúdia v študijnom programe BKaP. Je garantkou 
povinného predmetu mykológia a mykotoxikológia krmív a 
potravín v študijnom programe BKaP, povinného predmetu 
tovaroznalectvo v študijnom programe TaKP a povinne voli-

Doc. MVDr. Pavlina Jevinová, PhD.
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teľného predmetu potravinárska mykológia a mykotoxikoló-
gia v študijnom programe HP.
	 S jej pedagogickou činnosťou súvisí aj príprava študijných 
a výučbových materiálov pre študentov vrátane prezentácií, 
e-learningových materiálov, skrípt a vysokoškolských učeb-
níc. Je spoluautorkou šiestich vysokoškolských učebníc (La-
boratórne vyšetrenie rýb a rybacích výrobkov; Tovaroznalectvo 
potravín; Technológia výroby a kvalita produktov hydiny, rýb, 
zveriny a medu; Tovaroznalectvo potravín živočíšneho a rast-
linného pôvodu; Návody na praktické cvičenia z mykológie a 
mykotoxikológie krmív a potravín; Mykológia a mykotoxikoló-
gia krmív a potravín) a štyroch skrípt (Hygiena a technológia 
hydiny a vajec; Mikrobiológia krmív a potravín; Tovaroznalec-
tvo potravín – II. časť; Food safety). Ako garantka predmetov 
pripravila tri tematické celky elektronických e-learningových 
materiálov, ktoré spolu predstavujú 85 plnohodnotných 
zdrojov prednášok a cvičení vrátane videí s pracovnými 
postupmi laboratórnych skúšok. Bola školiteľkou 5 bakalár-
skych prác, 24 diplomových prác a jednej rigoróznej práce. 
Súčasťou jej pedagogickej činnosti je aj vedenie prednášok a 
praktických cvičení v rámci celoživotného vzdelávania (Uni-
verzita tretieho veku – veterinárna medicína).
	 Je členkou štátnicovej komisie pre študijný program spá-
jajúci 1. a 2. stupeň vysokoškolského štúdia všeobecné vete-
rinárske lekárstvo v slovenskom jazyku a General Veterina-
ry Medicine v anglickom jazyku pre štátnu skúšku hygiena, 
bezpečnosť a kvalita potravín a členkou Komisie pre vytvára-
nie, úpravu a periodické hodnotenie študijných programov 
bezpečnosť krmív a potravín, trh a kvalita potravín a hygiena 
potravín.
	 Jej vedecko-výskumná činnosť je zameraná predovšet-
kým na oblasť potravinárskej mikrobiológie. Experimentál-
ne štúdie boli orientované na hodnotenie vplyvu vybraných 

zložiek kŕmnych zmesí, technologických procesov spraco-
vania a podmienok skladovania na mikrobiologickú kva-
litu produktov živočíšneho pôvodu. Súčasťou výskumnej 
činnosti bola aj analýza antimikrobiálnej rezistencie u vy-
braných druhov baktérií izolovaných zo surovín a finálnych 
potravín živočíšneho pôvodu so zameraním na ich výskyt, 
fenotypové prejavy a potenciálne riziká.
	 V posledných rokoch sa primárne venuje štúdiu mikrosko-
pických vláknitých húb a ich metabolitov vrátane mykotoxí-
nov podieľajúcich sa na kontaminácii potravín. Zaoberá sa 
identifikáciou jednotlivých druhov mikroskopických vlákni-
tých húb a štúdiom faktorov ovplyvňujúcich ich rast a pro-
dukciu mykotoxínov v potravinách. V rámci laboratórnych 
činností sa jej podarilo zaviesť metódy identifikácie mikro-
skopických vláknitých húb na fenotypovej aj genotypovej 
úrovni, ktoré sú aj súčasťou praktických cvičení. Väčšina 
experimentálnych štúdií bola realizovaná v rámci riešenia 
vedeckých projektov. Je zodpovednou riešiteľkou 1 projektu 
VEGA a 2 projektov KEGA, spoluriešiteľkou ďalších 19 gran-
tových úloh APVV, VEGA a KEGA a dvoch medzinárodných 
projektov.
	 Výsledky jej vedeckej činnosti sú publikované v domá-
cich aj zahraničných karentovaných časopisoch, ako aj v 
odborných periodikách registrovaných v databázach Web 
of Science a SCOPUS. Publikačná činnosť zahŕňa aj príspev-
ky v domácich a zahraničných zborníkoch a prezentácie na 
vedeckých konferenciách doma i v zahraničí. Je autorkou a 
spoluautorkou 47 vedeckých prác, z toho 20 v karentova-
ných časopisoch, a viac ako 220 publikovaných príspevkov a 
abstraktov v zborníkoch z domácich a zahraničných vedec-
kých konferencií. Výsledky jej vedeckej a publikačnej činnos-
ti boli doposiaľ citované 342-krát v databáze SCI.

	 V  odbore habilitačného a  inau-
guračného konania veterinárna 
morfológia a fyziológia sa novým 
docentom stal MVDr. Filip Humeník, 
PhD. Habilitačná prednáška na tému 
Nové trendy v  regeneračnej medicíne 
mäkkých tkanív a  kože a  obhajoba 
habilitačnej práce na tému Využitie 
bunkovej terapie a  vybraných bioma-
teriálov v  regeneračnej medicíne sa 
konali dňa 9. decembra 2025 v aule 
UVLF v  Košiciach pred habilitačnou 

komisiou, oponentmi, členmi vedeckej rady a hosťami. Ná-
sledne Vedecká rada UVLF v Košiciach schválila na svojom 
zasadnutí dňa 10. decembra. 2025 návrh na vymenovanie 
MVDr. Filipa Humeníka, PhD., za docenta v odbore habili-
tačného a inauguračného konania veterinárna morfológia a 
fyziológia.
	 Doc. MVDr. Filip Humeník, PhD., ukončil vysokoškolské 
štúdium na UVLF v Košiciach v roku 2017, v študijnom prog-
rame hygiena potravín. V tom istom roku nastúpil na kated-
ru anatómie, histológie a fyziológie ako interný doktorand. 
V roku 2021 obhájil titul PhD. v študijnom programe neuro-
vedy. 
	 V  rokoch 2021 – 2023 pôsobil ako výskumný pracovník 
v Centre experimentálnej a klinickej regeneračnej medicíny 
UVLF v Košiciach ako výskumný pracovník. Od roku 2023 pô-

sobí ako odborný asistent na Katedre morfologických discip-
lín UVLF v Košiciach a od roku 2024 aj ako garant Tkanivovej 
banky FN AGEL Košice-Šaca. Pedagogickú činnosť vykonáva 
v jazyku slovenskom (v študijných programoch všeobecné 
veterinárske lekárstvo, hygiena potravín a kynológia) a v ja-
zyku anglickom (v študijnom programe General Veterinary 
Medicine). Je spolugarantom povinného predmetu základy 
morfológie pre ŠP kynológia. Doc. Humeník je spoluautorom 
2 vysokoškolských učebníc a 2 skrípt vydaných v domácom 
vydavateľstve. Bol školiteľom 5 obhájených diplomových 
prác (vrátane 1 práce v anglickom jazyku). 
	 Vedecko-výskumná činnosť doc. Humeníka je dlhodobo 
zameraná na oblasť regeneračnej medicíny, zaoberá sa štú-
diom mezenchýmových kmeňových buniek a  vybraných 
biomateriálov. V rámci svojej vedeckej práce sa zaoberal 
ich charakterizáciou a  testovaním v  in vitro a  in vivo pod-
mienkach a aplikáciou získaných poznatkov v podmienkach 
veterinárnej a humánnej medicíny. Je hlavným riešiteľov 1 
APVV projektu, 1 VEGA projektu a 1 IGA projektu. Doposiaľ 
bol zapojený ako spoluriešiteľ do 1 APVV projektu, 4 VEGA 
projektov a 2 KEGA projektov. Publikačná a citačná činnosť 
svedčí o  jeho vysokej vedecko-výskumnej aktivite, nakoľko 
je autorom alebo spoluautorom 18 publikácií v CC časopi-
soch, 62 publikácií vo vedeckých a  odborných časopisoch 
a desiatok publikácií v zborníkoch. V SCI má 212 citácií.

										          (lk)

Doc. MVDr. Filip Humeník, PhD.
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Uskutočnil sa jubilejný 20. ročník seminára doktorandov venovaný 
pamiatke akademika Kolomana Boďu

	 Už  20. ročník  semi-
nára doktorandov ve-
novaného pamiatke 
akademika Kolomana 
Boďu  sa uskutočnil 

6. – 7. novembra 2025 na pôde našej univerzity. Dvojdňovú 
súťaž o najlepšiu prácu doktorandov zorganizovali Univer-
zita veterinárskeho lekárstva a farmácie v Košiciach, Uni-
verzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach a Ústav fyzioló-
gie hospodárskych zvierat Centra biovied SAV  Košice. 
Cieľom seminára bolo poskytnúť košickým doktorandom z 
biologických vedných odborov priestor na získanie praktic-
kých skúseností v dvoch najdôležitejších oblastiach prezen-
tácie vlastných výsledkov vedeckého výskumu – v prezentá-
cii výsledkov v ústnej a písomnej forme.
	 Na dvojdňovom seminári zaznelo spolu 26 prednášok. Ich 
autori a kolektívy pôsobia na Univerzite veterinárskeho le-
kárstva a farmácie v Košiciach, Prírodovedeckej fakulte Uni-
verzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, v Ústave fyziológie 
hospodárskych zvierat Centra biovied SAV v.v.i., Košice, v 
Ústave experimentálnej fyziky SAV, Parazitologickom ústave 
SAV, Neurobiologickom ústava Biomedicínskeho centra SAV 
a spolupracujú aj s ďalšími subjektmi.
	 Jubilejný ročník seminára doktorandov otvorili prorek-
torka UVLF pre vedu, výskum, doktorandské štúdium a  in-
ternacionalizáciu doc. MVDr. Jana Koščová, PhD., prorek-
torka UPJŠ pre akademické kvalifikácie a doktorandské štú-
dium prof. MVDr. Monika Halánová, PhD., a prof. MVDr. 
Štefan Faix, DrSc., z Ústavu fyziológie hospodárskych zvie-
rat Centra biovied SAV   Vo svojich vystúpeniach zdôraznili, 
že vďaka podujatiu majú mladí vedci príležitosť prezentovať 
svoju prácu pred kolegami a vyskúšať si úskalia verejného 
vystupovania, čo je na začiatku kariéry vítaná a neoceniteľná 
možnosť. 
	 Práce študentov tretieho stupňa vysokoškolského štúdia 
posudzovala odborná komisia. Univerzitu veterinárskeho 
lekárstva farmácie v nej zastupovali  doc. MVDr. Gabrie-
la Štrkolcová, PhD., a doc. MVDr. Viera Schwarzbache-
rová, PhD.  Univerzitu Pavla Jozefa Šafárika  doc. RNDr. 
Monika Kassayová, CSc., a RNDr. Viktória Majláthová, 
PhD., a Ústav fyziológie hospodárskych zvierat Centra bio-
vied SAV  Košice  MVDr. Monika Pogány Šimonová, PhD., 
a RNDr. Štefan Čikoš, DrSc..
	 Ceny za najlepšie práce a  prezentácie odovzdali prorek-

torka UVLF doc. MVDr. Jana Koščová, PhD., a riaditeľ Ústav 
fyziológie hospodárskych zvierat Centra biovied SAV Košice 
MVDr. Dušan Fabian, DrSc. 

Ceny získali:
MVDr. Maroš Kostičák – EPIZOOTOLOGICKÝ PRIESKUM 
ANAPLASMA SPP. U DOMÁCICH PREŽÚVAVCOV NA SLOVEN-
SKU,
MVDr. Andrej Mitrík – SILÁŽNA ZRELOSŤ ZELENÝCH KUKU-
RÍC – METODIKA SM (SILAGE MATURITY),
MVDr. Matej Leško – VPLYV KÁVOVEJ USADENINY BOHATEJ 
NA BIOAKTÍVNE ZLÚČENINY NA BACHOROVÚ FERMENTÁCIU 
A ANTIHELMINTICKÚ AKTIVITU IN VITRO.
          Ďalší traja účastníci seminára okrem ceny za najlepšiu 
prácu získali aj cenu UVLF, ktorú univerzita venovala pri prí-
ležitosti jubilejného 20. ročníka konania seminára. Sú to
RNDr. Viktória Fedorová – VYŠŠIE ORGANIZOVANÉ NANO-
ŠTRUKTÚRY NA BÁZE PROTEÍN-DNA BIOKONJUGÁTOV,
RNDr. Jakub Víglaský – NUKLEOKAPSIDOVÝ PROTEÍN 
SARS-COV-2 SPROSTREDKUJE INTERAKCIU VÍRUSU S REGU-
LÁTORMI KOMPLEMENTOVÉHO SYSTÉMU,
Mgr. Klaudia Mária Švirlochová – PREVALENCIE VYBRA-
NÝCH PATOGÉNOV U ZÁSTUPCOV LIPOPTENA SPP. (DIPTERA: 
HIPPPOBOSCIDAE).

	 Príspevky zo seminára doktorandov sú uverejnené v  re-
cenzovanom zborníku, ktorý zostavila RNDr. Veronika Ko-
vaříková, PhD.  (ÚFHZ Centrum biovied SAV) a recenzovali 
doc. MVDr. Renáta Szabóová, PhD. RNDr. Božena Kočíková, 
PhD.
	 Akademik prof. MVDr. Koloman  Boďa, DrSc.  (* 4. apríl 
1927 Horná Strehová † 11. november 2005 Bratislava) pat-
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ril medzi popredných slovenských ve-
deckých pracovníkov, ktorého meno sa 
spája s tradíciou základného výskumu v 
oblasti fyziológie hospodárskych zvierat 
na Slovensku. Vychoval veľký počet kva-
litných doktorandov, z ktorých mnohí sa 
stali špičkovými vedcami.
	 Ako v zborníku zo seminára uvá-
dza prof. MVDr. Juraj Koppel, DrSc., aka-
demik Boďa v roku 1964 kreoval Odde-

lenie fyziológie hospodárskych zvierat ÚEB SAV v Košiciach, 
z ktorého v r. 1969 vznikol Ústav fyziológie hospodárskych 
zvierat SAV. Jeho cieľom bolo vybudovať moderný ústav re-
prezentujúci československú veterinársku fyziológiu nielen 
v Československu, ale aj vo svete. S odstupom času môže-
me právom konštatovať, že tieto zámery sa úspešne napl-
nili. Ústav fyziológie hospodárskych zvierat mal pôvodne 
tri pracoviská, v Košiciach, Ivanke pri Dunaji a vo Zvolene. 
V roku 1990 vznikli na ich základe dva samostatné ústavy: 
Ústav fyziológie hospodárskych zvierat v Košiciach a Ústav 
biochémie a genetiky živočíchov v Ivanke pri Dunaji. Vedec-
ká činnosť ústavu pod vedením profesora Boďu bola zame-
raná najmä na tri základné smery: na analýzu základných 
mechanizmov efektívnej transformácie rastlinných bielkovín 
a nebielkovinového dusíka do živočíšnych bielkovín vráta-
ne kontroly týchto procesov; na kvantifikáciu výmenných 
procesov dusíkatých látok medzi krvou a tráviacim traktom 
oviec; a na poznanie odpovedí organizmu na zmenené pod-

mienky prostredia na neurohumorálnej úrovni najmä u pre-
žúvavcov.
	 K významným výsledkom ústavu patria prioritné poznat-
ky najmä v oblastiach využitia dusíka, fyziológie trávenia a 
utilizácie rôznych zdrojov energie, ktoré boli ocenené celým 
radom vyznamenaní a cien. Profesor Koloman Boďa inici-
oval na ústave výskum v niektorých progresívnych oblas-
tiach biotechnológií, ktoré sa rozvíjali naďalej a tvoria súčasť 
dnešného vedeckého programu ÚFHZ SAV. Ide napríklad o 
rozvoj poznania mikrobioty (vrátane bachorových prvokov) 
tráviaceho traktu hospodárskych zvierat využitím metód 
molekulárnej biológie, štúdium fyziologických procesov v 
bachore v in vitro podmienkach, mikropunkcie obličiek hos-
podárskych zvierat, výskum v oblasti preimplantačnej em-
bryológie, analýza mechanizmov regulácie príjmu potravy 
na úrovni tráviaceho traktu a centrálnej nervovej sústavy. 
Obzvlášť významné sú práce pána profesora zamerané na 
oblasť kozmickej fyziológie, ktoré boli riešené na pracovis-
ku v Ivanke pri Dunaji, v rámci medzinárodného programu 
Interkozmos. Tento výskum mu bol veľmi blízky a aktívne sa 
v ňom angažoval aj po odchode do zaslúženého dôchodku. 
Profesor Boďa vychoval celú generáciu nových vedeckých 
pracovníkov, najmä v odbore veterinárnej fyziológie a fyzi-
ológie živočíchov, položil základy dvoch úspešných ústavov 
SAV. Jeho meno je naozajstným pojmom nielen na Sloven-
sku a okolitých krajinách, ale aj vo svete.

Mgr. Zuzana Bobriková

Aktívna  účasť  UVLF  v  Košiciach  na  konferencii  SAAVŠ

	 V dňoch 20. – 21. 11. 2025 zorganizovala Slovenská akre-
ditačná agentúra pre vysoké školstvo (SAAVŠ) konferenciu 
pod názvom Zabezpečovanie kvality vysokoškolského 
vzdelávania v meniacom sa svete v priestoroch Business a 
Congress Hotel Saffron, Radlinského 27, Bratislava. 
	 Súčasťou programu konferencie dostupného na https://
saavs.sk/wp-content/uploads/2025/11/Program-konferen-
cie-2025_final-.pdf bola aj sekcia zabezpečovanie kvality 
vzdelávania, v rámci ktorej vystúpila s príspevkom Univerzi-
ty veterinárskeho lekárstva a farmácie v Košiciach prorektor-
ka pre rozvoj školy a hodnotenie kvality doc. MVDr. Zuzana 
Kostecká, PhD., pod názvom Akreditácia veterinárskeho 
vzdelávania v meniacom sa svete.
	 Cieľom prezentácie bolo predstaviť Univerzitu veterinár-
skeho lekárstva a farmácie v Košiciach ako člena Európskej 
asociácie inštitúcií pre veterinárske vzdelávanie (European 
Association of Establishments for Veterinary Education – 
EAEVE) a  popísať štyri medzinárodné evalvácie/akreditácie 
veterinárskeho vzdelávania na UVLF chronologicky – 1996, 
2005, 2015, 2025 v  súlade s európskym systémom hodno-

tenia veterinárneho vzdelávania (European System of Evalu-
ation of Veterinary Training – ESEVT). Súčasťou prezentácie 
bolo porovnanie vývoja legislatívnych požiadaviek na vete-
rinárske vzdelávanie vrátane vývoja štruktúry samohodno-
tiacej správy a  indikátorov zadefinovaných v štandardnom 
pracovnom postupe (Standard Operating Procedure – SOP), 
ktoré sú zárukou nadobudnutia kompetencií prvého dňa. 
Ďalšou časťou prednášky bolo upriamenie pozornosti na vý-
voj zabezpečovania kvality vzdelávania na UVLF v Košiciach 
siahajúci do roku 2012, kedy sa univerzita zapojila do súťaže 
o Národnú cenu SR za kvalitu, pokračujúci prípravou Samo-
hodnotiacej správy Stage Two v roku 2015, implementáciou 
Zákona 269/2018 o zabezpečovaní kvality vysokoškolského 
vzdelávania do vnútorných predpisov univerzity vyúsťujú-
cich do národnej akreditácie v roku 2024 a medzinárodnej 
akreditácie v roku 2025. Prezentácia predstavila uplatňova-
nie PDCA cyklu v procese zabezpečovania kvality vzdeláva-
nia ako aj zhromažďovanie a zverejňovanie informácií pros-
tredníctvom portálu kvality. Záverom prednášky bolo zo-
sumarizovanie zmien v  procese akreditácie veterinárskeho 
vzdelávania a poukázanie na zmeny v najbližšej budúcnosti 
ako sú pripravované zmeny v štandardoch pre hodnotenie 
kvality v priestore európskeho vysokoškolského vzdelávania 
(Standards and Guidelines for Quality Assurance in the Euro-
pean Higher Education Area – ESG) v roku 2027 a následne 
ich implementácia do štandardov SAAVŠ. V  rámci diskusie 
boli kladené otázky súvisiace so zberom dát pre výpočet in-
dikátorov.

doc. MVDr. Zuzana Kostecká, PhD. 
prorektorka pre rozvoj školy a hodnotenie kvality
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Univerzita a Dr. Max Holding SK podpísali memorandum o spolupráci

	 Memorandum o vzájomnej spolupráci podpísali v ponde-
lok 1. decembra 2025 rektor UVLF Jozef Nagy a člen pred-
stavenstva Dr. Max Holding SK, a. s. Jaroslav Kypr. Signatári 
Memoranda prejavili záujem podporiť vzdelávanie budúcich 
farmaceutov formou vzájomnej spolupráce a tým skvalitňo-
vať a zvyšovať kvalitu školského systému na podporu vý-

chovy vzdelaných kvalifikovaných absolventov, 
zároveň tak prispieť k ich úspešnému uplatneniu 
sa v praxi. Na podpise memoranda sa zúčastnili aj 
vedúca katedry lekárenstva a sociálnej farmácie 
Štefánia Laca Megyesi a špecialistky pre nábor 
a  výber Dr. Max Michaela Lengyelová a  Soňa 
Hegedüšová. 
	 Obidve strany v  memorande deklarovali, že 
majú záujem podporiť vzdelávanie budúcich 
farmaceutov, zvyšovať kvalitu školského systé-
mu na podporu výchovy vzdelaných kvalifikova-
ných absolventov a prispieť tak k ich úspešnému 
uplatneniu sa v  praxi. Sieť lekárni a  univerzita 

vytvoria platformu pre budúcich farmaceutov v oblasti leká-
renskej a farmaceutickej starostlivosti a to najmä rozšírením 
vzdelávacích osnov študentov v oblasti lekárenstva  (formou 
prednášok, seminárov), ale aj zvýšením povedomia v oblasti 
lekárenskej a farmaceutickej praxe a spoluprácou pri propa-
gačno–vzdelávacích aktivitách.

Prístroj umožní rýchlu diagnostiku
	 Konkrétnou 
formou spolu-
práce univer-
zity a  spoloč-
nosti Dr. Max 
je nový prístroj 
S T A N D A R D 
F200, ktorý 
slúži na jedno-
duché a  pres-
né meranie 
mnohých pa-
rametrov pria-
mo v  lekárni. 

Spoločnosť Dr. Max Holding SK ho darovala univerzite v po-
lovici novembra. Na Katedre lekárenstva a sociálnej farmácie 
UVLF tak pribudol prístroj, ktorým sú už vybavené mnohé le-
kárne Dr. Max. Poskytuje rýchle, vysoko presné a spoľahlivé 
výsledky, ktoré zvyšujú kvalitu starostlivosti o pacienta. Vďa-
ka daru budú mať študentky a  študenti farmácie možnosť 
naučiť sa pracovať s  prístrojom a  v  lekárenskej praxi budú 
môcť túto zručnosť využívať od prvého dňa. Pre univerzitu je 
to dôležitý krok, pretože sa snaží robiť maximum pre to, aby 
absolventi boli čo najlepšie pripravení na nástup do praxe. 
	 „Je to budúcnosť lekárenstva, jeden zo schodíkov zvyšova-
nie kompetencií zdravotníckeho personálu v najdostupnejších 
zariadenia zdravotnej starostlivosti – v lekárňach. Prostredníc-
tvom takýchto vyšetrení budú farmaceuti ešte bližšie k pacien-
tom. Je to obrovský prínos na rôznych úrovniach, napríklad aj 
pri znižovaní mikrobiálnej rezistencie prostredníctvom CRP tes-
tov, o ktoré môžu pacienti požiadať už v mnohých našich lekár-
ňach,“ povedal pri odovzdaní daru Ladislav Pôčik, manažér 
kontroly procesov a odborného rozvoja spoločnosti Dr. Max.
	 „Aj pre nás je to veľmi dôležitý krok,“  skonštatoval rektor 
UVLF Jozef Nagy.  „Vlani sme urobili úpravu študijného prog-
ramu farmácia tak, aby sme sa priblížili novým kompetenciám 
v  lekárňach. Robíme všetko pre to, aby náš absolvent bol čo 
najlepšie pripravený od prvého dňa absolvovaní štúdia. Bez va-

šej pomoci a podpory to nepôjde. Je to záujem oboch strán: aby 
sme my mali pripravených absolventov a vy kvalitných kolegov, 
ktorí budú reprezentovať našu univerzitu. Už teraz študentky 
a študenti prostredníctvom aktivít Spolku košických študentov 
farmácie robia mnohé aktivity pre verejnosť – merania hladi-
ny cukru, krvného tlaku, ďalších biochemických ukazovateľov. 
Uvedomujú si, že toto je cesta do budúcnosti - aby lekárne po-
skytovali služby pre pacientov, ktorí sa s dôverou obracajú na 
lekárnikov ako na odborníkov v prvom kontakte.“  
	 Medicínska reprezentantka Eurolab Lambda a. s.  Janka 
Ďorková  predviedla všetky funkcie prístroja a  prorektorka 
UVLF Zuzana Kostecká si na vlastnej koži vyskúšala vyšet-
renie hodnoty CRP z kvapky krvi. Spolu s vedúcou katedry 
lekárenstva a  sociálnej farmácie  Štefániou Laca Megy-
esi sledovali celý postup aj špecialistky pre nábor a výber Dr. 
Max, ktoré s katedrou úzko spolupracujú –  Michaela Len-
gyelová a Soňa Hegedüšová. Práve vyšetrenie koncentrá-
cie CRP je v týchto dňoch veľmi aktuálne. Ak máte príznaky 
chrípky, už do piatich minút vie prístroj z jednej kvapky krvi 
s vysokou pravdepodobnosťou rozlíšiť vírusovú infekciu od 
bakteriálnej a zhodnotiť, či pacient potrebujete navštíviť le-
kára. 	

Zuzana Bobriková



14 www.uvlf.sk

Lekárnik by mal byť aktívny –  David Frandel na Fóre farmácie

	 V  Bratislave sa 5. novembra konala popularizačná kon-
ferencia Fórum farmácie. Súčasťou premiérového ročníka, 
ktorý organizovala Asociácia prevádzkovateľov sieťových 
lekární (APSL) na Slovensku, boli prednášky, rozhovory či 
odborné panelové diskusie. „Konferencia je prirodzeným po-
kračovaním našich aktivít v rámci ankety Lekárnik roka, ktorá 
oceňuje výnimočné osobnosti farmácie. Tento nový formát 
nám umožní nielen oslavovať úspechy, ale aj hlbšie reflekto-
vať dôležitosť farmaceutov v rámci zdravotnej starostlivosti a 
ich prínosu pre spoločnosť,“ ozrejmil predseda APSL Jaroslav 
Kypr.
	 Na podujatí vystúpilo viac ako desať rečníkov zo Sloven-
ska a zo zahraničia. Hostia sa na ňom zúčastnili na zákla-
de pozvánok, podujatie nebolo spoplatnené. Organizátor 
pozval odborníkov z radov farmaceutov, zástupcov part-
nerských organizácií akademickej obce, farmaceutických 
spoločností či prevádzkovateľov lekární. Diskutovalo sa o 
prínose farmaceutov k zvyšovaniu bezpečnosti pacientov, 
optimalizácii nákladov na liečbu a odľahčeniu primárnej 
zdravotnej starostlivosti, ktorú by priniesli rozšírené kompe-
tencie lekárnikov. Súčasťou programu bol aj pohľad lekáren-
ských osobností a mladých farmaceutov na budúcnosť pro-
fesie, diskusia o legislatívnych zmenách či pohľad lekárov na 
spoluprácu s farmaceutmi.
	 Vedúca Katedry lekárenstva a  sociálnej farmácie UVLF 
Štefánia Laca Megyesi odporúčala ako nášho zástupcu 
z radov študentov farmácie piataka Davida Frandela. „Účasť 
na konferencii bola pre mňa obohacujúcou a cennou skúse-
nosťou. Veľmi si vážim, že som dostal možnosť v diskusii vyjad-
riť svoj názor na budúce smerovanie povolania lekárnika na 
Slovensku. Verím, že moje slová a názory padli na úrodnú pôdu 
a inšpirovali k zmene, ktorá je v najbližších rokoch viac než ne-
vyhnutná pre udržanie zdravotnej starostlivosti o pacientov na 
medzinárodnej úrovni,“ povedal k svojej účasti. 
	 „Myslím si, že ak nedôjde k legislatívnym zmenám, ktoré by 
oslobodili lekárnikov, aby mohli využívať všetky svoje odborné 
znalosti, budeme výrazne zaostávať za krajinami Európskej 

únie. Farmaceuti majú znalosti, ktoré môžu od-
bremeniť lekárov, zdravotnícky systém a hlavne 
dokážu pacientom poskytnúť rýchlo dostupné 
odborné poradenstvo a riešenia na niektoré ich 
zdravotné problémy,“ vyjadril svoj názor, ktorý 
prezentoval aj v diskusii na Fóre farmácie.
	 „Ja osobne chcem byť lekárnikom, ktorý v pa-
cientoch vzbudzuje dôveru, aby sa pacienti mohli 
spoľahnúť na moju odbornosť. Chcem pristupo-
vať ku každému pacientovi tak, aby som mu čo 
najlepšie ponúkol komplexné poradenstvo o jeho 
zdravotnom stave a životnom štýle. Dosiahnuť 
to bude náročné a rátam s tým, že to bude vy-
žadovať moje celoživotné vzdelávanie,“ myslí si 
David Frandel. „Za dôležitý považujem prístup 
lekárnika k  pacientom. Lekárnik by mal byť ak-
tívny aj napriek tomu, že niektorí pacienti dokážu 
byť nepríjemní. Rovnako dôležitá je spolupráca a 
vzájomná dôvera medzi lekárnikom, lekárom a 
všetkými zdravotníckymi pracovníkmi, ktorí by sa 
mali spoločne usilovať o čo najlepšiu starostlivosť 
pre pacienta.“

	 Davidovi Frandelovi ďakujeme za skvelú reprezentáciu 
univerzity i košického študijného programu farmácia a želá-
me, aby sa mu podarilo úspešne absolvovať a svoje predsta-
vy realizovať  v prospech pacientov i svojich kolegýň a kole-
gov.

Zuzana Bobriková
Foto: archív KLSF
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Naši farmaceuti v Grenobli nadchli zážitkovým workshopom
so simuláciou starnutia

	 Univerzita veterinárskeho lekárstva a farmácie v Košiciach 
mala v roku 2025 výnimočnú príležitosť prezentovať svoje 
inovatívne prístupy k výučbe klinickej farmácie na prestíž-
nom 53. ročníku ESCP Symposium of Clinical Pharmacy, 
ktorý sa konal 26. – 28. novembra 2025 vo francúzskom Gre-
nobli. Podujatie patrí medzi najvýznamnejšie platformy kli-
nickej farmácie v Európe a každoročne zhromažďuje akade-
mikov, klinikov a farmaceutických lídrov z viac ako 30 krajín.
	 Do oficiálneho odborného programu bol vedeckým vý-
borom sympózia zaradený aj workshop vedený PharmDr. 
Natáliou Rozman Antolíkovou, PhD., MPH, z Katedry 
farmakológie a toxikológie UVLF, ktorá je zároveň aktívnou 
členkou Sekcie klinickej farmácie Slovenskej farmaceutickej 
spoločnosti a dlhodobo sa venuje rozvoju moderného kli-
nického vzdelávania. Na príprave workshopu sa spolupodie-
ľali doc. PharmDr. Peter Takáč, PhD., z Katedry farmakoló-
gie a toxikológie UVLF, doc. MVDr. Martina Zigová, PhD., 
z  Ústavu farmakológie Lekárskej fakulty UPJŠ a  Bc. Peter 
Rozman. Podujatie vzniklo vďaka úzkej odbornej spoluprá-
ci so Slovenskou lekárnickou komorou (SLeK), PharmDr. 
Ondrejom Sukeľom a spoločnosťou Wörwag Pharma, 
ktorá podporila vývoj simulačného modulu pre geriatrickú 
farmakoterapiu.
	 „Tento výber bol pre UVLF obzvlášť významný – z desiatok 
prihlásených návrhov získal náš workshop samostatný pries-
tor v programe ako jediný zástupca Slovenska, pričom ostat-
né workshopy v danom bloku boli vedené odborníkmi z Írska, 
Holandska, Švajčiarska, Spojeného kráľovstva, Turecka, USA, 
Číny, Poľska a ďalších európskych krajín. Výbor ESCP ocenil 
najmä jeho unikátny koncept zážitkovej simulácie a dôraz na 
interprofesionálne vzdelávanie,“ konštatovala Natália Rozman 
Antolíková.
	 Účastníci mali možnosť zažiť realistickú simuláciu starnu-
tia s obmedzovačmi pohybu, zrakovými limitmi, záťažovou 

vestou, pomôckami na imitáciu straty stability a jemnej mo-
toriky. V priebehu workshopu si účastníci vyskúšali chôdzu 
so zhoršenou stabilitou, čítanie príbalových informácií pri 
simulovanej poruche zraku, manipuláciu s blistrovým bale-
ním a liekovkami pri obmedzenej motorike, prípravu dennej 
dávky liekov v podmienkach zhoršenej zručnosti, interpretá-
ciu vlastnej pacientskej karty s multimorbidnou anamnézou. 
Následne pracovali v interprofesionálnych tímoch na analý-
ze polyfarmácie. 
	 Spätná väzba bola mimoriadne pozitívna. Jedna z účast-
níčok uviedla: „Konečne som mala možnosť zažiť, ako sa cítia 
starší pacienti, ktorí sa sťažujú, že ich tablety sú príliš malé ale-
bo ich nevedia otvoriť.“
	 Workshop patril medzi najdiskutovanejšie zážitkové ak-
tivity druhého dňa programu, a  preto účasť na ESCP 2025 
potvrdila, že UVLF je schopná prinášať inovatívne formy 
vzdelávania konkurencieschopné v európskom prostredí. 
Zaradenie nášho workshopu medzi oficiálne podujatia sym-
pózia zvýšilo povedomie o univerzite a otvorilo nové mož-
nosti medzinárodných spoluprác. Pripravované Simulačné 
centrum klinických zručností UVLF nadviaže na túto skúse-
nosť rozvojom ďalších modulov, interaktívnych workshopov 
a výskumu v oblasti edukačných simulácií.
	 Európska spoločnosť klinickej farmácie – The European 
Society of Clinical Pharmacy (ESCP) je medzinárodná ve-
decká spoločnosť založená v roku 1979 klinickými lekármi, 
výskumníkmi a pedagógmi z rôznych krajín Európy. Klinic-
ká farmácia sa zameriava na optimalizáciu využívania liekov 
prostredníctvom praxe a výskumu s cieľom dosiahnuť ciele 
zamerané na človeka.
									       

(zb), foto archív UVLF
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Z univerzitného zápisníka

Profesorka Čížková sa stala členkou UčSS. K vede sa dostala náhodou

Napísala a spracovala 
Zuzana Bobriková

	 Valné zhromaždenie Učenej spoločnosti Slovenska 
(UčSS) zvolilo za člena tejto spoločnosti prof. MVDr. Dašu 
Čížkovú, DrSc., ktorá pôsobí na našej univerzite na Klinike 
malých zvierat Univerzitnej veterinárnej nemocnice. Profe-
sorke Čížkovej srdečne blahoželáme k úspechu a prajeme 
veľa zdravia, energie a  vytrvalosti do ďalšej vedeckej ale 
i pedagogickej práce. 
	 Nomináciu profesorky Čížkovej inicioval vtedajší predse-
da Učenej spoločnosti Slovenska prof. RNDr. Jozef Noga, 
DrSc., v lete tohto roka. Na základe jej súhlasného stanovis-
ka bol následne zahájený proces kandidatúry a   zvolenia, 
ktorý bol úspešne zavŕšený prijatím medzi členov na konci 
októbra 2025.
	 „Prijatie do spoločnosti akademikov Slovenska je pre mňa 
veľkou cťou a zároveň silným momentom uznania mojej dl-
horočnej práce vo vede a výskume. Vnímam to ako významný 
míľnik, ktorý mi otvára dvere do komunity výnimočných slo-
venských vedcov a osobností, ktorých si nesmierne vážim. Zá-
roveň je to pre mňa aj hlboko ľudské ocenenie. Za každým ve-
deckým výsledkom stojí kolektív mentorov, spolupracovníkov 
ale aj študentov, s ktorými som mala možnosť profesionálne 
rásť. Avšak, najväčšou oporou a inšpiráciou je pre mňa  rodi-
na, ktorá pri mne stála v tých najdôležitejších chvíľach a ktorá 
mi umožnila robiť vedu naplno. Neviem, čo prinesú najbližšie 
roky, ale prijatie do Učenej spoločnosti Slovenska vnímam aj 
ako záväzok pokračovať v práci s pokorou a zodpovednosťou, 
hlavne prinášať riešenia, ktoré majú zmysel a  snažiť sa pris-
pieť k rozvoju vedy na Slovensku,“ povedala v reakcii na vstup 
do elitnej spoločnosti profesorka Daša Čížková, ktorá sa vo 
svojej práci špecializuje na neuroimunológiu a regenerač-
nú medicínu. 
	 Vedeckej práci venovala podstatnú časť svojho profesi-
onálneho života, ale myslela si už ako dieťa, že bude niečo 
skúmať? „Keď som bola školáčka, vôbec som neuvažovala 
o  vede, eventuálne že raz budem vedkyňou,“ skonštatovala 
Daša Čížková.  „Najbližšie som mala k medicíne, pretože som 
sa snažila ´liečiť´ všetko živé v našej domácnosti. K vede som 
sa dostala vlastne náhodou, prostredníctvom môjho kolegu 
Petra Pecháňa, ktorý je dnes uznávaný odborník na génovú 
terapiu očných ochorení v USA. Počas nášho  PhD štúdia ma 
nadchol pre experimentálnu vedeckú prácu, keď sme spoločne 
dizajnovali naše prvé experimenty. V roku 1986 získala Rita Le-

vi-Montalcini Nobelovu cenu za objav rastových  faktorov, čo 
nás inšpirovalo k tomu, aby sme sa tejto téme venovali. Roz-
hodli sme sa izolovať nervový rastový faktor (NGF) a na Lekár-
skej fakulte UPJŠ sme ako prví sledovali jeho účinky na PC12 
bunkách v podmienkach in vitro. Výsledkom bola  naša prvá 
medzinárodná publikácia: „Effect of nerve growth factor on 
lesioned PC12 cells. Pechán P, Cízková D, et al.. Cell Biol Int Rep, 
1991“. Dnes viem, že skutočná veda je najmä o vytrvalosti, tvr-
dej práci, spolupráci a schopnosti nevzdať sa ani po mnohých 
neúspešných pokusoch. Je to  cesta, ktorá si vyžaduje veľkú 
dávku trpezlivosti, pokory a ľudskosti.“
	 Emeritným členom Učenej spoločnosti Slovenska je od 
roku 2023 aj ďalší náš kolega – virológ prof. Ing. Štefan Vil-
ček, DrSc., ktorého vedeckým odborom a špecializáciou je 
virológia/ molekulová virológia, molekulová epizootológia. 
Učená spoločnosť Slovenska podporuje rozvoj vedy a roz-
širovanie vedeckých poznatkov, zúčastňuje sa na reprezen-
tácii slovenskej vedy doma a v zahraničí. Vyjadruje sa k etic-
kým otázkam výskumu, sleduje aplikácie výsledkov výsku-
mu v praxi a spolupracuje s učenými spoločnosťami doma 
a v zahraničí. Vyjadruje sa tiež k základným problémom a 
právnym normám výskumu, vývoja, inovácií a vzdelávania 
a iniciatívne sa vyjadruje k smerovaniu výskumu v Sloven-
skej republike.

Veterinka má nových malých študentov a steny plné jesenných farieb
Naša materská škola Veterinka má od sep-
tembra deväť nových žiačikov a univerzi-
ta deväť najmenších študentov. To, že aj 
škôlkari patria k univerzite, potvrdil rektor 
UVLF  Jozef Nagy, ktorý v stredu 5. no-
vembra 2025 odovzdal novým „veterinká-
rom“ imatrikulačné listy a malé darčeky. 
Prečítať ich síce ešte nevedia, ale ak im ich 
rodičia odložia k dôležitým dokumentom, 
časom k nim možno pribudne skutočný 
imatrikulačný list z Univerzity veterinár-
skeho lekárstva a farmácie v Košiciach a 
neskôr aj vysokoškolský diplom. Budeme 



2025/26 spolu 19 detí. 
Pani riaditeľka  Andrea 
Kiššová so svojimi 
kolegyňami  pripravu-
jú pre deti zaujímavý 
program, do ktorého 
prispievajú aj rôzne 
univerzitné pracoviská. 
Deti sa stretávajú so 
zvieratkami, pozorujú 
rastliny a stromy, sledu-
jú živý svet okolo seba, 
neustále tvoria a hrajú 
sa. O ich šikovnosti a 
kreativite pani učiteliek 

svedčia plné steny nádherných výtvorov. Ak sa k škôlkar-
ským aktivitám pripájate aj vy, ďakujeme za podporu!
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im pri tom držať prsty. Deti na malej slávnosti predviedli 
krátky program, zarecitovali, ale aj zatancovali.
	 Materská škola UVLF Veterinka má v školskom roku 

Noc podnikavosti ozvláštnili naše anatomické preparáty

návštevníkom medzidruhové a anatomické zaujímavosti 
zvierat.
	 „Priniesli sme so sebou zaujímavé a jedinečné anatomické 
preparáty, ktoré ľudí fakt bavili. Mohli vidieť rozdiely medzi 
psími lebkami, cievy v obličke, ale napríklad aj to, ako vyzerá 
vnútro srdca. Najviac ich prekvapilo, že videli skutočné prepa-
ráty. Mnohé z nich sme pripravili pomocou inovatívnych me-
tód, ktoré používame aj vo výučbe. V Technicome sa popri nás 
predstavili super startupy z oblasti virtuálnej reality, 3D tlače a 
iné. Bol to skvelý inšpiratívny a motivačný večer a bola pre nás 
česť reprezentovať UVLF,“ napísal na sociálnych sieťach Filip 
Korim.

	 Na pôde Technickej univer-
zity Košice sa 13. novembra 
konala NOC PODNIKAVOSTI 
2025. Bola sprievodným po-
dujatím konferencie GradeUP, 
ktorú pod záštitou prezidenta 
SR zorganizovalo Minister-
stvo školstva, výskumu, vývoja 
a mládeže SR pri príležitos-
ti oficiálneho predstavenia 
národného projektu Podpora 
podnikateľského a inovačné-
ho potenciálu študentov. Od-
borníci hovorili na rôzne témy 
v štyroch diskusných paneloch: 
Krok za krokom: Ako premeniť 
nápad na úspešný startup; Pod-
nikavosť a inovácie ako súčasť študijných programov: ces-
ta k modernej výučbe; Kde sa rodia inovácie – univerzitné 
vedecké parky ako štartovacia dráha podnikania; Synergia 
vedy a podnikania: prepájanie akademického a podnikateľ-
ského prostredia – kde našu univerzitu reprezentovala pro-
fesorka Dagmar Mudroňová. 
	 Naša univerzita mala na Noci podnikavosti svoj infostá-
nok nazvaný UVLF – Spája zvieratá, ľudí aj životné pro-
stredie. Reprezentovali nás kolegyne a kolegovia z katedry 
hygieny, technológie a zdravotnej bezpečnosti potravín, 
ale aj MVDr. Filip Korim z katedry morfologických discip-
lín. Prostredníctvom jedinečných anatomických preparátov 
pripravených pomocou inovatívnych technológií priblížil 

Sloboda, demokracia a odvaha sú aj dnes najvyššie hodnoty
	 Študentská časť Akademického senátu UVLF zorganizo-
vala v pondelok 17. novembra 2025 slávnostné zhromažde-
nie pri príležitosti Medzinárodného dňa študentstva a Dňa 
boja za slobodu a demokraciu. Napriek vytrvalému dažďu 
a nepríjemnému počasiu sa uprostred areálu univerzity pri 
jej symbole - bronzovom žrebcovi Ardovi - stretli študentky, 
študenti, vedeckí, pedagogickí i nepedagogickí zamest-
nanci UVLF. Hovorili spoločne o tom, že sloboda zmýšľania, 
vyznania či konania, demokracia, tolerancia, ľudské práva, 
sú aj dnes hodnotami v ohrození. Je nevyhnutné, aby sme 

stále pripomínali, že boli zaplatené ľudskými životmi, kr-
vou, fyzickým i psychickým utrpením, že nie sú samozrej-
mosťou.
	 Aj pri výbornom guláši a horúcom punči sa potom po-
kračovalo v debatách o tom, ako November 1989 prežívali 
tí, ktorí boli vtedy študentmi, mladými vedcami, začínajúci-
mi učiteľmi a ako vnímajú súčasnú situáciu v spoločnosti. 
Dnešní študenti hovorili o svojich predstavách a očakáva-
niach a zdôraznili, že v nich nechcú poľavovať, lebo im zále-
ží na tom, aká budúcnosť ich čaká. 
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	 Študenti sa potom o 16. ho-
dine pridali k ostatným košic-
kým vysokoškolákom, ktorí sa 
zhodli v spoločnom vyhlásení: 
„Pred tridsiatimi šiestimi rokmi 
vyšli tisíce ľudí do ulíc, aby dali 
najavo svoju túžbu po slobo-
de a demokracii – po pilieroch, 
ktoré tvoria základ spravodlivej 
spoločnosti. November 1989 sa 
stal symbolom odvahy a spolu-
patričnosti. Rovnako ako vtedy 
študenti stáli za princípmi slo-
body, pravdy a férovosti, aj my 
dnes chceme niesť ich odkaz a 
pripomenúť dôležitosť týchto hodnôt. Hlásime sa k rozvoju 
demokratickej spoločnosti, k ochrane jej princípov a aktívne-
mu záujmu o veci, ktoré sa nás týkajú. Pozývame nielen štu-
dentov, ale všetkých, ktorým je odkaz Dňa boja za slobodu a 
demokraciu blízky, aby si ho uctili symbolickým pochodom. 
Trasa vychádza z pôvodnej študentskej trasy z roku 1989 ako 
pocta tým, ktorí svojou odvahou otvorili cestu slobode, ktorú 
dnes žijeme.“
	 Do spoločného vyjadrenia občianskeho názoru sa pridali 
Študentská časť Akademického senátu TUKE, Študentská 
časť akademického senátu UVLF, Študentská rada Jedlíko-
va 9, Študentská rada vysokých škôl, Spolok medikov mes-

ta Košice , Slovenský spolok študentov zubného lekárstva, 
IVSA – Medzinárodné združenie veterinárnych študentov 
(Slovensko), Spolok košických študentov farmácie, Škol-
ský parlament pri Gymnáziu Poštová 9, Školský parlament 
pri Premonštránskom gymnáziu, Študentský Spolok Uni-
versitas UPJŠ, Hlas Študentov. Študenti spoločne vykročili 
od budovy Aula Maxima Technickej univerzity v Košiciach 
a pokračovali cez Komenského ulicu, Námestie Maratónu 
mieru, Moyzesovu a Hlavnú ulicu. Pochod sa pri Dolnej brá-
ne pripojil k občianskemu zhromaždeniu 17. NOVEMBER 
– Sloboda nie je samozrejmosť.

Štúdium u nás sme ponúkli aj na domácich výstavách a veľtrhoch
	 J e d n ý m 
z  prvých 
p o d u j a t í , 
na ktorých 
sme na do-
mácej pôde 
prezentovali 
m o ž n o s t i 
v y s o k o š -
k o l s k é h o 
štúdia na 
UVLF, bola 
Výstava vy-
sokých škôl 

pre stredoškolákov 12. novembra 2025 v Športovej hale 
Strednej odbornej školy informačných technológií na Os-
trovského ulici v Košiciach. Organizovali ju spoločne Košic-
ký a Prešovský samosprávny kraj a postarali sa aj o dopravu 
študentov zo vzdialenejších miest. Na výstavu prišlo takmer 
tritisíc stredoškolákov zo štyroch desiatok škôl.  Spolu s na-

šou Univerzitou veterinárskeho lekárstva a farmácie v Ko-
šiciach sa prezentovali aj Technická univerzita v Košiciach, 
Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v  Košiciach, Podnikovo-
hospodárska fakulta Ekonomickej univerzity v  Bratislave 
so sídlom v  Košiciach, Vysoká škola bezpečnostného ma-
nažérstva Košice, Prešovská univerzita v Prešove, Národný 
inštitút vzdelávania a mládeže (NIVAM), Centrum poraden-
stva a prevencie Košice, Úrad práce, sociálnych vecí a rodi-
ny v Košiciach, referát poradenstva a vzdelávania, Inovačné 
centrum Košického kraja (ICKK) a Košice IT Valley, Košická 
akadémia softvérového vývoja. 
	 Prehľad možností vzdelávania, profesijného rozvoja a 
kariérnych príležitostí doma aj v zahraničí ponúkol veľtrh 
Pro Educo, ktorý sa koná 10. – 11. decembra 2025 v Ka-
sárňach/Kulturparku v Košiciach. Medzi vystavovateľmi 
sa prezentovala aj naša univerzita. Na 17. ročníku veľtrhu 
vzdelávania sa predstavilo viac ako 60 vystavovateľov z ra-
dov vysokých škôl, univerzít, vzdelávacích organizácií či in-
štitúcií. Organizátori zo spoločnosti Progress Promotion po-
čas dvoch dní očakávali účasť približne 7000 mladých ľudí z 
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celého východného Slovenska. Vstup na podujatie bol pre 
návštevníkov bezplatný. Študenti a návštevníci tu našli de-
siatky študijných programov, jazykové kurzy, možnosti zah-
raničných pobytov, pracovné príležitosti aj kariérne pora-
denstvo. Každý si odniesol hodnotnú informáciu, ktorá mu 
pomôže pri rozhodovaní o budúcnosti. Pripravených bolo 

aj niekoľko celodenných 
interaktívnych zón v 
oblasti jazykového tes-
tovania, koučingu, ka-
riérneho poradenstva, 
logického myslenia či 
rozvoja mäkkých zruč-
ností. Program si bolo 
možné pozrieť aj pros-
tredníctvom viacerých 
online platforiem. Na 
výstavisku sa predstavili 
slovenské a české uni-
verzity, stredné školy 
z východného Sloven-

ska, významní zamestnávatelia a firmy z praxe, jazykové 
školy, vzdelávacie agentúry a záujmové organizácie. Hlav- 
né pódium v budove Alfa bolo dejiskom viacerých mode-
rovaných diskusií, ktoré detailnejšie predstavili niektoré 
nosné témy.

Naši zástupcovia na vzdelávacích veľtrhoch v Škandinávii
	 O  možnosti študovať 
veterinárnu medicínu na 
UVLF v Košiciach infor-
movali koncom novem-
bra naši zástupcovia vo 
Fínsku. Prorektorka pre 
vedu, výskum, dokto-
randské štúdium a  in-
ternacionalizáciu Jana 
Koščová a  Michaela 
Paulíková zo študijného 
oddelenia – referátu pre 
štúdium v anglickom ja-
zyku boli v helsinskom vý-
stavnom a  kongresovom 

centre, kde sa v dňoch 25. – 26. novembra 2025 konalo 
najväčšie fínske podujatie zamerané na štúdium a kariéru 
Studia.  Toto podujatie spája študentov, ktorí plánujú svoju 
budúcnosť a  150 vystavovateľov ponúkajúcich vzdeláva-
nie, od univerzít a polytechník až po odborné školy, ľudové 
stredné školy a doučovacie spoločnosti. Program podujatia 
zároveň ponúkol inšpiráciu, perspektívy a praktické tipy pre 
tých, ktorí hľadajú miesto na štúdium a plánujú zmenu ka-
riéry. Program zahŕňal aj obsah pre študijných poradcov a 
ďalších odborníkov v oblasti vzdelávania. Studia je organi-
zované v spolupráci s fínskou asociáciou študentov vyšších 
stredných škôl. 
	 Zástupcovia našej univerzity sa zúčastnili aj na jednom 
z  najväčších vzdelávacích veľtrhov vo Švédsku Saco Stu-
dent Fair, ktorý sa konal 26. – 27. novembra 2025 v Kista-
mässan v Štokholme. Reprezentovali nás prorektorka pre 
rozvoj školy a hodnotenie kvality Zuzana Kostecká, Diana 
Sokoliová zo študijného oddelenia – referátu pre štúdium 
v anglickom jazyku a študentka 4. ročníka ŠP General Vete-
rinary Medicine Tuva Lisa Margareta Wennerberg, ktorá 
pochádza zo Švédska. Ich spoločným cieľom bola propagá-
cia študijného programu všeobecné veterinárskeho lekár-
stvo, veterinárna sestra a náuka o živočíchoch. Študentské 
veľtrhy Saco sú najväčším výstavným konceptom postse-
kundárneho vzdelávania vo Švédsku. Univerzitné veľtrhy 

sa konajú v Štokholme 
a Malmö v kombinácii 
s rozsiahlou digitálnou 
platformou, ktorá slúži 
ako digitálny sprievod-
ca veľtrhmi. Dokážu 
osloviť viac ako tretinu 
mladých Švédov, ktorí 
sa chystajú rozhodnúť 
pre postsekundárne 
vzdelávanie – z celého 
stredného a južného 
Švédska. Vystavovateľ-
mi sú univerzity a vy-
soké školy zo Švédska 
a zahraničia, zamest-
návatelia a organizácie, zástupcovia pre štúdium v ​​zahra-
ničí, ako aj Saco so svojimi profesijnými združeniami, ktoré 
poskytujú informácie o akademických kariérach. Pre mno-
hých mladých ľudí sa proces výberu vyššieho vzdelávania 
začína na študentskom veľtrhu Saco. Objavujú širokú škálu 
dostupných možností a inšpirujú sa poskytovateľmi vzde-
lávania, vzdelávacími organizáciami aj budúcimi zamestná-
vateľmi. Prednášky, vystavovatelia a študijní poradcovia im 
poskytujú všetko, čo potrebujú na to, aby sa inteligentne a 
uvedomelo rozhodli pre vzdelávanie. 
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	 Najväčší vzdelávací veľtrhu vo Švédsku  Saco Student 
Fair pokračoval 3. decembra v Malmömässan v meste Mal-
mö. Aj tu bola cieľom delegácia propagácia študijného 
programu všeobecné veterinárskeho lekárstvo, veterinár-
na sestra a náuka o živočíchoch. Informácie sprostredko-
val prorektor pre vzdelávanie  Martin Tomko,  Diana So-
koliová zo študijného oddelenia – referátu pre štúdium v 
anglickom jazyku a absolventka študijného programu Ge-
neral Veterinary Medicine Alexandra Dohnal, ktorá žije a 
pôsobí vo Švédsku.

Mikulášsky workshop
Skúškové: Dáš to!

	 Mikulášsky workshop o technikách zvládania stresu zor-
ganizovali pre študentky a  študentov 2. decembra 2025 
PharmDr. Štefánia Laca Megyesi, PhD., MSc., MPH z ka-
tedry lekárenstva a sociálnej farmácie a PharmDr. Domi-
nika Faixová, PhD., z katedry farmaceutickej technológie, 
farmakognózie a botaniky. Novinkou druhého ročníka po-
dujatia bolo, že do organizovania sa zapojila aj študentská 
iniciatíva BuddySystem UVLF. Pozvanie prijal aj Mgr. Pavol 
Mikula, PhD., z Ústavu sociálnej a behaviorálnej medicíny 
Lekárskej fakulty UPJŠ.  

	 Na workshope sa zúčastnilo 27 študentiek a študentov 
zo štvrtého ročníka farmácie, ale aj prvého a druhého roč-
níka všeobecného veterinárskeho lekárstva. Pritiahol ich 
fakt, že blížiace sa skúškové je veľmi stresujúcim obdobím. 
Zvládnuť ho bez väčších problémov niekto dokáže sám, ale 
mnohí potrebujú poradiť a  pomôcť, ako na to. Aj organi-
zátorkám podujatia záleží na študentoch, preto sa rozhodli 
pomôcť im odbúrať stres. 
	 V prvej časti sa všetci zoznámili – na mape Slovenska kaž-
dý označil, odkiaľ pochádza a povedal niečo o sebe. V dru-
hej časti sa rozdelili do zmiešaných skupín, aby sa spoznali 
navzájom a pustili sa do práce. Prvá skupina mala pomeno-
vať príčiny stresu, druhá sa snažila pomenovať ich príznaky 
a tretia skupina mala vypracovať prevenciu. „Po vypracovaní 
si študenti mohli porovnať svoje postrehy s prednáškou nášho 
hosťa Pavla Mikulu, ktorá bola venovaná technikám zvláda-
nia stresu. Študenti si mohli vybrať techniku, ktorá ich zaujíma 
a potom o nej diskutovali. Zaujala napríklad téma Obrazovky 
– malé zmeny v dennej rutine. Pavol Mikula radil nehrať sa na 
telefóne v posteli pred spaním, neživiť toxický obsah na inter-
nete, vypnúť si notifikácie, ktoré nie sú nevyhnutné,“ povedala 
Štefánia Laca Megyesi. 
	 Na záver vyžrebovali troch šťastlivcov, ktorí získali balíčky 
dekoratívnej kozmetiky od firmy M. T. derma, s. r. o.

Ďakujeme za 49 škatúľ, ktoré ste s láskou venovali neznámym starkým
	 Veľmi ďakujeme všetkým, ktorí sa pridali k dobrej myš-
lienke a prispeli do 8. ročníka celoslovenskej výzvy KOĽKO 
LÁSKY SA ZMESTÍ DO KRABICE OD TOPÁNOK. Nazbierali 
sme 49 škatúľ, ktoré potešili osamelých seniorov vo viace-
rých zariadeniach sociálnych služieb v Košiciach a blízkom 
okolí. 
	 Vieme, že okrem niečoho sladkého, slaného, voňavého, 
mäkkého a zaujímavého, ste do topánkových škatúľ vložili 
aj kus dobrej vôle, úsmev, myšlienku a  želanie, aby adre-
sát pocítil vo vianočnom čase aj trochu radosti a  šťastia. 
K darčekom sme pridali aj výtvory našich najmenších spo-
lužiakov – detí z materskej školy Veterinka, ktoré prispeli 
vianočnými obrázkami a krásnymi výtvormi z rôznych ma-
teriálov. Veď darčeky od „vnúčat“ nesmú chýbať.
	 Prijmite ešte raz poďakovanie za čin zo srdca. Ak ste vaše 
škatule pripravovali spolu s  kolegyňami a  kolegami – čo 
naznačovali rovnaké baliace papiere, zaiste ste sa aj zasmia-
li a porozprávali. Ak ste sa s balením škatule do parádneho 
papiera vytrápili sami, vedzte, že ste neboli jediní. Keď sme 
viezli našu zásielku do rozhanovského kultúrneho domu, 
kde sa sústreďovali škatule z celých Košíc, mali sme dobrý 

pocit, že aj naša univerzita sa pripojila malým dielikom do 
vianočnej zbierky pre osamelých ľudí. S  radosťou vám tl-
močíme poďakovanie od „našej“ koordinátorky Občianske-
ho združenia Koľko lásky pani Viktórie Košťanskej. Veľké 
poďakovanie patrí kolegyni z Katedry chémie, biochémie a 
biofyziky Valike Verebovej, ktorá na prízemí chemického 
pavilónu vytvorila darčekový sklad a dve predpoludnia ho 
aj obsluhovala. Ďalšie kolegovi Mariánovi Lazúrovi, ktorý 
celý náklad bezpečne doviezol a pomohol vyložiť v Rozha-
novciach.
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Naša absolventka Klaudia si splnila sen
	 Keď mladý človek ukončí vysokoškolské štúdiá, o jeho 
ďalšom živote má univerzita len sporadické informácie. 
O  to viac nás teší spätná väzba, ktorá prišla prostredníc-
tvom elektronickej pošty od našej absolventky Mgr. Klau-
die Kolárovej. Potešila nielen vedúcu študijného oddele-
nia Renátu Božíkovú, ale aj ostatné kolegyne a  kolegov. 
Ďakujeme, dobre sa takéto slová čítajú. 
	 „Rada by som sa v mojom mene poďakovala všetkým mo-
jim vyučujúcim za cenné skúsenosti a vedomosti, ktoré som 
mohla počas štúdia na univerzite získať v študijných progra-
moch CANHIP a Pohoda a ochrana zvierat. Zároveň ďakujem 
aj celému študijnému oddeleniu za ochotu, podporu a pomoc 
počas celého môjho štúdia. V tomto roku som úspešne ukon-
čila magisterské štúdium. Aj vďaka vám sa mi podarilo preme-
niť svoj sen na skutočnosť a založiť Kynologické centrum Dog’s 
Planet v Rozhanovciach, ktoré funguje aj ako sociálny podnik, 
umožňujúci zamestnať znevýhodnené osoby. Ešte raz vám zo 
srdca ďakujem,“ napísala Mgr. Klaudia Kolárová.
	 Veľmi ďakujeme za milé slová a držíme prsty, aby sa jej 
kynologickému centru darilo a sny sa plnili. Veríme, že v bu-
dúcnosti bude príležitosť na to, aby sa naša absolventka 

pochválila svojimi úspechmi. A možno niektorí z budúcich 
študentov si práve v jej centre vyskúšajú, ako sa teoretické 
vedomosti premieňajú na praktické zručnosti. Veľa úspe-
chov, milá Klaudia!
	 Viac informácií  nájdete na FB profile Kynologické cen-
trum Dog’s Planet v Rozhanovciach.

Lekárnik roka –  cenu verejnosti
získala naša absolventka Martina Korintušová

	 Prestížna anketa Lekárnik roka vyvrcholila slávnostným 
večerom 5. novembra 2025 v Bratislave. Lekárnickou osob-
nosťou v kategórii  Cena verejnosti  sa stala  Mgr. Martina 
Korintušová, absolventka študijného programu farmácia 
na Univerzite veterinárskeho lekárstva a farmácie v Koši-
ciach.  Cenu odbornej poroty  si odniesol  PharmDr. Pavel 
Petrovič. Blahoželáme! Vyhlasovateľom a organizátorom 
ankety je Asociácia prevádzkovateľov sieťových lekární na 
Slovensku. Odborným partnerom ankety je Slovenská le-
kárnická komora, partnermi Farmaceutická fakulta UK v 
Bratislave, Univerzita veterinárskeho lekárstva a farmácie 
v Košiciach, Asociácia na ochranu práv pacientov a Štátny 
ústav pre kontrolu liečiv. Nad projektom prevzalo záštitu 

Ministerstvo zdravotníctva SR. Cieľom ankety Lekárnik roka 
je nielen oceniť prácu lekárnikov, ale aj zvyšovať povedomie 
verejnosti o ich dôležitej úlohe v zdravotníctve. 
	 Mgr. Martina Korintušová, ktorá získala Cenu verejnos-
ti, pôsobí v malej lekárni v Dobšinej, kde aj s úzkym tímom 
dokazuje, že kvalitná farmaceutická starostlivosť sa dá pos-
kytovať s maximálnou odbornosťou a empatiou. Pacienti 
ju vnímajú nielen ako odborníčku, ale aj ako blízku osobu, 
ktorá pozná ich príbehy a je im oporou aj mimo pracovnej 
doby. V roku 2024 sa stala odbornou školiteľkou pre generic-
kú substitúciu v Košickom kraji a jej lekáreň získala ocenenie 
TOP lekáreň roka v rámci siete Dr. Max. „Pracujem v lekárni, 
kde poznáme ľudí po mene, poznáme ich rodné čísla a už na 
pohľad vieme, čo ich trápi. Veľakrát prídu, zdôveria sa nám. Nie-
kedy stačí len vypočuť, pomôcť radou, netreba ani lieky. Na dru-
hej strane vieme, kedy je čas navštíviť lekára a táto spolupráca 
s lekármi nám dobre funguje, aj keď je ich málo,“ povedala po 
ocenení laureátka Ceny verejnosti.
	 Laureát Ceny odbornej poroty  PharmDr. Pavel Petro-
vič  je zakladateľ bratislavskej Lekárne Libra, ktorá svojou 
inovatívnou architektúrou umožňuje pacientom sledovať 
prípravu individuálne pripravovaných liekov (IPL) cez pre-
sklenú stenu. Práve IPL sú jeho dlhoročnou špecializáciou, 
ktorú systematicky rozvíja a propaguje ako jeden z pilierov 
lekárenskej profesie. Popritom sa venuje vzdelávaniu kole-
gov a zviditeľňuje profesiu lekárnika prostredníctvom médií 
a blogu. „Lekárnik sa má s pacientom rozprávať, počúvať, pý-
tať sa správne otázky a zároveň hľadať riešenia na to, aby mu 
naozaj pomohol. V našej lekárni sme vytvorili podmienky, aby 
sa pacienti necítili ako číslo. Vnímam to ako ocenenie celého 
tímu našej lekárne,“ povedal laureát Ceny odbornej poroty.
	 Lekárnické osobnosti roka v oboch kategóriách vzišli z de-
siatky finalistov, ktorých zo širšieho okruhu nominovaných 



z prednášok, pro-
tokoly z cvičení a 
podobne. Niekedy 
sme žili doslova zo 
dňa na deň. Menil 
sa nám rozvrh, ne-
vedeli sme, čo nás 
čaká. Na UVLF som 
zažila ten pravý in-
ternátny život s tou 
najlepšou spolu-
bývajúcou Vlastou 
(rodenou Peržeľo-
vou). Volali sme ju vedúca. Je to úžasná žena s veľkým srdcom. 
Nedá mi nespomenúť spolužiačku Natáliu Rozman Antolíkovú, 
ktorá je pre mňa veľkým vzorom, obdivujem ju. Ona ostala na 
fakulte, klobúk dole.“ 
	 Škola vám dala základ vedomostí, ale zaiste ste sa museli 
veľa doučiť. Čo vám škola nedala a museli ste to získať sama? 
	 „Škola vám dá veľa teoretických znalostí. Sršíte informácia-
mi, vzorcami, myslíte si, že viete všetko, že vám patrí svet, ale 
nepripraví vás úplne na to, čo čaká vonku – v lekárni za tarou, 
ak sa rozhodnete ísť do lekárenskej praxe. Čo mi nedala a mu-
sela som to získať sama? Trpezlivosť, mimoriadne sebazapre-
nie v psychicky vypätých situáciách. Musíte sa naučiť počúvať 
a nebáť sa pýtať. Len tak budete pre pacientov uveriteľní. Musí 
vám na nich naozaj úprimne záležať. Každé ráno je nový začia-
tok, idete s kožou na trh. Ľudia to vycítia, či vám na nich naozaj 
záleží. Preto svoje povolanie beriem ako poslanie a som mimo-
riadne vďačná, že mi je dopriate robiť to, čo najviac milujem.“
	 Čomu by sa mala škola venovať viac, aby pripravila na sku-
točný reálny život v lekárni? 
	 „Popravde už neviem, aké predmety sa vyučujú na UVLF 
dnes okrem tých hlavných. Ale minimálne medzi tými voliteľný-
mi by mohlo byť viac praxe, viac z bežného chodu lekárne. Už 
neraz som zažila situáciu, keď budúca kolegyňa na praxi bola 
úplne vykoľajená, keď zistila, čo táto práca obnáša. Ak by to ve-
dela skôr, ako na samotnej praxi, pripravila by sa nato. Väčšina 
farmaceutov sme introverti, česť výnimkám, a preto to vôbec 
nie je jednoduché. Tu sa vás už nikto nepýta na syntézy a vzor-
ce, ľudia čakajú konkrétne riešenia ich zdravotných problémov. 
Veľakrát nejdú hneď za lekárom, ale ich prvé kroky vedú práve 
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vybrala odborná porota. Medzi finalistami bolo sedem žien 
a traja muži z rôznych regiónov Slovenska.
	 „Anketa Lekárnik roka sa zrodila z potreby vyzdvihnúť vý-
znam farmaceutov a ukázať širokej verejnosti, že lekárnici nie 
sú len odborníkmi na lieky, ale aj ľuďmi, ktorí svojim pacientom 
dávajú viac než len medicínsku pomoc,“ povedal Ing. Jaroslav 
Kypr,  predseda Asociácie sieťových lekární na Slovensku, 
ktorá anketu organizovala.
	 O víťazovi Ceny verejnosti rozhodlo viac ako 9-tisíc hlasu-
júcich v elektronickom hlasovaní, ktoré bolo do poslednej 
chvíle veľmi tesné. O víťazke nakoniec rozhodol rozdiel iba 
79 hlasov, čo len potvrdzuje, že finálovú desiatku tvorili od-
borníci, za ktorými idú veľmi silné profesné i ľudské príbehy. 
A tiež osobná dôvera, ktorú hlasujúci častokrát spájali s vý-
berom svojho favorita. Laureáta Ceny odbornej poroty vy-
brali významné osobnosti zdravotníctva, farmácie a pacient-
skej organizácie. Osemčlenná porota zohľadňovala odborné 

vedomosti a zručnosti kandidátov, ich individuálny prínos k 
rozvoju farmaceutickej praxe, ako aj aktívnu účasť na vzdelá-
vacích a výskumných aktivitách.
	 „Som presvedčený, že ocenenia sú v správnych rukách, aj keď 
si túto poctu zaslúžilo viacero farmaceutov. Výber nebol jedno-
duchý, pretože každý z finalistov má za sebou mimoriadny prí-
nos pre náš odbor, ako aj pre pacientov. Rozhodovanie poroty 
bolo založené na odborných kvalitách, individuálnom prínose 
a schopnosti inšpirovať ostatných. Všetci nominovaní sú príkla-
dom toho, čo znamená byť skutočným odborníkom, ktorý svo-
jím každodenným nasadením posúva farmáciu vpred,“ uviedol 
predseda poroty a dekan Farmaceutickej fakulty Univerzity 
Komenského v Bratislave prof. PharmDr. Ján Klimas, PhD., 
MPH.

Zuzana Bobriková 
zo zdrojov www.apsl.sk

Lekárnik roka 2025
Vyrastala v lekárni, mamkin odkaz nesie ďalej

	 Prestížna anketa Lekárnik roka má víťazov. Lekárnickou 
osobnosťou v kategórii Cena verejnosti sa stala Mgr. Mar-
tina Korintušová, absolventka študijného programu farmá-
cia na Univerzite veterinárskeho lekárstva a farmácie v Koši-
ciach. 
	 „Veľmi si vážim toto ocenenie, prijímam ho s pokorou a stá-
le tomu nemôžem uveriť. To sú také emócie, ktoré neviem pri-
rovnať k ničomu inému, čo som v živote zažila,“ zverila sa pani 
Martina, keď sme ju oslovili s otázkou, či je naozaj absolvent-
kou košickej farmácie. „Áno, štúdium farmácie som absolvo-
vala v roku 2011, čiže ten úplne prvý ročník na UVLF v Košiciach. 
Bolo to pod rodným priezviskom Prokopová. V roku 2016 som 
sa šťastne vydala, a tak sa priezvisko zmenilo na Korintušová.“
	 Dobšiná je jej rodné mesto. Tu sa narodila, vyrastala a os-
tala žiť. „Doma je doma. Rada cestujem, spoznávam nové mes-
tá, ľudí, ale kdekoľvek som, stále ma to ťahá sem. V Dobšinej 
pôsobím od novembra 2011 v lekárni Dr. Max. Je to moje prvé a 
jediné pracovisko,“ vysvetlila a ochotne pridala odpovede na 
niekoľko otázok. 
	 Prečo ste si vybrali štúdium farmácie? Bola to rodinná tra-
dícia, inšpirácia nejakou osobnosťou, udalosťou, učiteľmi?
	 „Štúdium farmácie vnímam ako poslanie. Vyrastala som v 
lekárni. Moja mamka bola farmaceutická laborantka. Ona ma 
naučila milovať túto prácu, no už nám nebolo dopriate praco-
vať spolu. Počas môjho štúdia na Farmaceutickej fakulte UK, 
kde som začínala, v roku 2007 zomrela. Preto som prestúpila do 
Košíc, aby som to mala bližšie domov. Moje kroky po skončení 
gymnázia úplne prirodzene smerovali na farmaceutickú fakul-
tu. Neviem si predstaviť, že by som robila niečo iné.“
Čo bolo pre vás na štúdiu najnáročnejšie? Na čo ste si museli 
najviac zvykať? 
	 „Okrem analytickej chémie aj rodinná situácia. Bolo si treba 
zvykať na nové prostredie, nových ľudí, úplne iný systém výuč-
by oproti Bratislave.“ 
	 Aké sú najpríjemnejšie spomienky na UVLF?
„Príjemných spomienok mám vďaka úžasným spolužiakom a 
pedagógom na UVLF veľmi veľa. Keďže sme boli prví, úsmevné 
situácie vznikali úplne spontánne, doslova zo dňa na deň. Bu-
dova s labákmi bola na stavenisku, na cvičenia sme šli vonku 
po lešení, za pochodu sa všetko zariaďovalo... Spolužiačka Mo-
nika založila web stránku pokusníkrálici.sk. V tej dobe to bolo 
niečo úžasné, tak sme si pomáhali, pridávali tam poznámky 
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do lekárne.“ 
	 Vo vašej vizitke v ankete ste spomínali, že veľa pravidel-
ných klientov už dobre poznáte a viete odhadnúť aj to, ako 
sa majú. Je to pre uspokojivý pocit, že nie ste len neutrálnou 
osobou, ktorá vydáva lieky, ale aj bližším človekom, ktorému 
môžu ľudia dôverovať a zdôveriť sa? 
	 „Dá sa povedať, že sme rodinná lekáreň. Klientela je nemen-
ná, ako to v malým mestách a obciach býva. Je to veľmi osob-
né. Ľudia sa tu zdôverujú naozaj so všetkým. Mimoriadne si ich 
dôveru vážim a oni vedia, že som tu pre nich.“ 
Vidíte budúcnosť lekární práve v  tom, aby tu ľudia našli aj 
nové služby, poradenstvo?
	 „Budúcnosť vidím určite v  tom, že u  nás pacienti nájdu aj 
nové služby. Či už sú to merania, ktoré sa už dlhodobo v lekár-
ňach robia. To sa ujalo hneď, je to pomoc pri riešení ich zdra-
votného stavu. Alebo či to bude očkovanie, určite je to cesta. 
Možno nás nebude polovica Slovenska brať len ako predava-

čov liekov a mladí ľudia budú mať naďalej záujem o toto krásne 
povolanie.“
Čo by ste odporúčali mladším spolužiakom, ktorí študujú te-
raz, alebo sa pre štúdium rozhodujú? 
	 „Nevzdávať sa ani v ťažkých chvíľach, vydržať, celoživotne sa 
vzdelávať a hlavne – nech majú chuť do práce. Neznášam slov-
né spojenie nedá sa. Nech to nemajú v slovníku ani oni. Nech 
pre nich farmácia nie je len plán B, lebo aj tu sa dá toho dokázať 
veľa – kariérne rásť a pritom si plniť sny.“
	 Sympatickej pani Martine a  jej rodine želáme veľa zdra-
via a elánu, aby jej úsmev, vedomosti a  zručnosti pomohli 
vyliečiť čo najviac obyvateľov Dobšinej a okolia. Bárs by sa 
s podobnými lekárničkami a lekárnikmi stretávalo čo najviac 
obyvateľov Slovenska. 

Mgr. Zuzana Bobriková
foto STVR 

	 Otázka, ktorá sa vynára pri prijímaní tvorivých pracovní-
kov na pracovné pozície, ich ročnom alebo celoživotnom 
hodnotení, pri udeľovaní vyšších vedecko-pedagogických 
titulov, porovnávaní vedeckých parametrov výskumníkov 
na národnej a medzinárodnej úrovni. Pri uvedených hodno-
teniach sa zohľadňujú viaceré kvantitatívne indikátory. Me-
dzi najznámejšie patria počet publikovaných prác, citácie, 
impakt faktor časopisu (IF), kvartil časopisu (Q) a  Hirschov 
index (h-index).

Hodnotenie na UVLF
	 Na našej univerzite sa pri každoročnom hodnotení vý-
skumnej aktivity tvorivých pracovníkov uplatňujú prvé tri 
zmienené indikátory. Pri využití IF sa vychádza z  úvahy, že 
čím je vyšší IF časopisu, tým je časopis vnímaný v akademic-
kej obci ako kvalitnejší. Od toho už nie je ďaleko ku konšta-
tovaniu, že publikovanie v časopise s vyšším IF zároveň zaru-
čuje vyššiu kvalitu publikácie. Napriek tomu, zdôraznime, že 
hoci to spravidla platí, je tu aj množstvo výnimiek. Nie každá 
práca publikovaná v časopise s vysokým IF je skutočne hod-
notná, hlavne v ostatnom čase on-line časopisov. Na viaceré 
z nich je minimálna citačná odozva. Na UVLF sa kontroverz-
ný IF využíva aj pri hodnotení publikácií mladých výskum-
níkov za daný rok  s udelením prestížnej ceny. Tiež pri kaž-
doročnom hodnotení publikačnej činnosti sa zvlášť oceňuje 
publikácia zverejnená v časopise s najvyšším IF. 
 Na druhej strane systém hodnotenia tvorivých pracovníkov 
na UVLF, v ktorom sa získavajú body (následne premietnuté 
do odmeny na výplatnej páske), podľa môjho názoru zahŕňa 
príliš veľa indikátorov (okolo 50), takže dochádza k značné-
mu skresleniu výsledného hodnotenia na úkor výraznejšie-
ho zdôraznenia najdôležitejších indikátorov tvorivej vedec-
kej práce. Argumentuje sa tým, aby sa v hodnotení každý na-
šiel, čo je najlepší prístup ako skĺznuť do priemernosti. Oveľa 
spravodlivejší by bol systém, keby sa hodnotilo len napr. 10 
najdôležitejších ukazovateľov, čím by sa viac vyzdvihol prí-
nos najúspešnejších jednotlivcov.

Hodnotenie na celoslovenskej úrovni
	 Prvý pokus o celkové porovnanie výkonu vedcov na Slo-
vensku pochádza z roku 2007 v rámci riešenia projektu Ve-
decká špička, ktorý bol podporený Akademickou rankingo-

vou a ratingovou agentúrou (ARRA). Hodnotili sa vedci z od-
borov fyzika, chémia, biológia, lekárske vedy, vedy o zemi, 
ekonómia a environmentálne vedy. Pri hodnotení výskumní-
kov bol zohľadnený Hirschov index na základe prác publiko-
vaných a registrovaných v databáze Web of Science od roku 
1970. Limitná hodnota pre chemické vedy bola stanovená 
na h = 15 a pre fyzikálne vedy h = 13. Okrem toho sa hodno-
tilo, či vedec má publikácie s viac ako 100 citáciami, čo bolo 
na vtedajšie pomery rozdielové kritérium. V takto limitova-
nej štúdii zistili 35 špičkových vedcov, z toho 21 pracovalo na 
univerzitách. Autori projektu nenašli žiadneho špičkového 
vedca v ekonómii, environmentálnych alebo lekárskych ve-
dách. V zoznámme nefiguroval ani jeden tvorivý pracovník 
z našej univerzity.
	 Analýza mala svoje limitácie, ktoré si uvedomovali aj auto-
ri štúdie. Keď sa ňu pozeráme z dnešného pohľadu, limitné 
hodnoty h-indexu pre danú vednú oblasť sú dnes vyššie asi 
preto, že vzniklo viac časopisov aj s on-line režimom, s rých-
lejším obratom zverejňovania vedeckých prác, kratšími re-
cenznými časmi a v niektorých prípadoch, žiaľ, aj nižšími ná-
rokmi na publikovanie.  

Hodnotenie na medzinárodnej úrovni
	 Na úrovni hodnotenia univerzít existuje množstvo medzi-
národných rebríčkov, ako sú QS World University Rankings, 
Round University Ranking, Center for World University Ran-
kings, ARWU (Šanghajský rebríček), Best Global Universities, 
SCImago a iné. V poslednom spomenutom rebríčku bodova-
la aj naša univerzita. Keďže pri týchto rebríčkoch sa hodnotia 
celé univerzity, tento prístup nie je námetom nášho článku.
Na úrovni hodnotenia jednotlivcov v septembri 2025 portál 
Research.com zverejnil už po 4-krát zoznam najproduktív-
nejších vedcov sveta. Zaradenie do zoznamu hodnotených 
podliehalo špecifickým pravidlám. U hodnotených sa zohľa-
dňoval ich h-index v odbore, v ktorom pracujú (h = 30 bola 
dolnou hranicou), ich podiel na rozvoji odboru, udelenie 
významnejších cien za vedeckú prácu. Z 1 090 vedcov uve-
dených v zozname bolo až 583 z USA, najviac z Harward Uni-
versity – 70 vedcov a Stanford University – 21. Z európskych 
akademických pracovísk najviac vedcov, celkove 17, praco-
valo na University of Cambridge. Profesor Walter C. Willett 
z Harward University mal najvyššiu hodnotu h = 411, čo zna-

Ako hodnotiť vedcov?



mená, že z jeho 411 publikovaných prác bola každá citovaná 
prinajmenšom 411 a viackrát. Z Európy bol najúspešnejším 
vedcom profesor Guido Kroemer z Université Paris Cité s h 
= 297.
	 V tomto zozname, vzhľadom na prísne špecifické kritériá, 
nenájdeme žiadneho vedca zo Slovenska. Hodnoty h-inde-
xov popredných slovenských vedcov sa pohybujú na úrovni 
30 – 50, vzácne vyššie, na našej univerzite sú väčšinou pod 
touto úrovňou.
	 Medzi rešpektované rebríčky hodnotenia vedcov z celého 
sveta patrí Stanfordský zoznam 2 % top vedeckej špičky sve-
ta. Zoznam, ktorý existuje od roku 2017, každoročne aktu-
alizuje tím výskumníkov zo Stanford University v úzkej spo-
lupráci so známym vydavateľstvom Elsevier. Pri zostavovaní 
rebríčka vedcov sa zohľadňujú ľahko overiteľné bibliometric-
ké údaje z databázy Scopus. Údaje podliehajú sofistikovanej 
analýze. U každého vedca, ktorý je uvedený v zozname, sa 
zohľadní počet publikovaných prác a  citácie, s  autocitácia-
mi a bez autocitácií, ďalej Hirschov index, postavenie autora 
v autorskom kolektíve, t. j. či je jediný autor publikácie, alebo 
je na prvom či ostatnom mieste (tzv. senior pozícia), aký má 
jeho práca vedecký vplyv na odbor, a aktuálna výskumná ak-
tivita (faktor C-skóre). Keďže medzi jednotlivými vedeckými 
odbormi sú značné rozdiely v publikačných a citačných zvyk-
lostiach (napr. v biochémii je viac citácií ako v spoločenských 
vedách), osobitne sa hodnotí v 22 odboroch a 174 podod-
boroch. Tým sa snaží predísť skresleniu hodnotenia vedcov 
pracujúcich v  rôznych oblastiach. Samotní autori rebríčka, 
ktorý však nie je oficiálnym rebríčkom Stanford University, 
zdôrazňujú, že nie je možné priamo konštatovať, že tí vedci, 
ktorí sa neumiestili v rebríčku, nerobia kvalitný, prípadne až 
excelentný výskum. Tí, ktorí sú v rebríčku, nemusia byť exce-
lentní vedci, ale významnou mierou prispievajú k rozvoju 
svojej vednej disciplíny.
	 V ostatnom hodnotenom roku 2024 sa analyzovali vedec-
ké indikátory v  oblasti celoživotnej vedeckej aktivity u 22 
miliónov vedcov, ktorí publikovali aspoň 5 vedeckých prác 
evidovaných v databáze Scopus. Do 2 % top rebríčka sa do-

stalo 230  334 výskumníkov. Pri zaraďovaní do rebríčka sa 
najprv vzalo do úvahy prvých 100 000 vedcov, ktorí získali 
najvyššie hodnotenie nezávisle na povahe odboru. Ostatní 
vedci boli pridaní do zoznamu na základe toho, aby vyplni-
li 2 % hodnotu toho-ktorého odboru a pododboru. Tým sa 
zabezpečilo objektívnejšie hodnotenie výskumníkov aj z od-
borov, ktoré v absolútnych hodnotách nemôžu konkurovať 
dynamickejším odborom.
Za rok 2024 v 2 % top rebríčku celoživotnej aktivity nájdeme 
aj 106 vedcov zo slovenských vedeckých pracovísk, prevaž-
ne z univerzít a SAV. Z košických akademických pracovísk je 
v zozname 17 vedcov, z toho 5 z UPJŠ, 6 z TUKE a 5 z praco-
vísk SAV. Za UVLF je uvedený len jeden pracovník, prof. Ing. 
Štefan Vilček, DrSc., v odbore poľnohospodárstvo, pododbor 
virológia, ktorý v  tomto zozname figuruje každoročne od 
roku 2019 už šiestykrát.

Kvantitatívne alebo kvalitatívne indikátory?
	 Napriek rôznorodým prístupom hodnotenia výsledkov 
vedeckej práce jednotlivca sa ukazuje, že kvantitatívne pa-
rametre nedokážu absolútne objektívne hodnotiť tvorivý 
prínos pracovníka. Skôr sa hodia na orientačné hodnotenie 
veľkého počtu tvorivých pracovníkov. Rozhodne najobjek-
tívnejší prístup je kombinácia analýzy kvantitatívnych a kva-
litatívnych parametrov. Pri takom prístupe sa okrem hore-
uvedených indikátorov zohľadňuje recenzné hodnotenie 
publikovaných prác, ich prínos pre rozvoj vednej disciplíny, 
socioekonomický dopad. Zároveň sa  zohľadňujú aj iné ak-
tivity, napr. výchova mladých adeptov vedy, pedagogické 
aktivity a aktivita pri budovaní vedeckej komunity. Očakával 
by som, že komisie pre udeľovanie  vedecko-pedagogických 
titulov docent a profesor budú detailne a citlivo zohľadňovať 
tieto údaje. Z mojej skúsenosti musím konštatovať, že hod-
notenie uchádzača vo viacerých prípadoch skĺzava do znač-
ného formalizmu. Ale to je už námet pre iný článok.

prof. Ing. Štefan Vilček, DrSc.

Zlata Marholdová má 70, srdečne blahoželáme!
	 V pondelok 10. novembra 2025 oslávila krásne životné jubileum 70 rokov naša milá kole-
gyňa Zlata Marholdová, dlhoročná a neodmysliteľná súčasť laboratórneho tímu klinických 
pracovísk pre choroby prežúvavcov a ošípaných Univerzity veterinárskeho lekárstva a far-
mácie v Košiciach. S univerzitou je spätá už takmer štyri desaťročia. Svoju profesijnú cestu 
začala na katedre vnútorných chorôb prežúvavcov a ošípaných, kde sa pod vedením viace-
rých generácií učiteľov vypracovala na skúsenú a spoľahlivú odborníčku. Na tieto skúsenosti 
prirodzene nadviazala v laboratóriu kliniky ošípaných, kde dodnes s rovnakým zaujatím a 
precíznosťou vykonáva svoju prácu. 
	 „Kto Ťa, Zlatka, pozná, vie, že v sebe spájaš pracovitosť, zodpovednosť a zmysel pre poriadok s 
výnimočnou ľudskosťou a pokojom. Vždy ochotne poradíš, pomôžeš, usmeješ sa a aj preto patríš 
k ľuďom, ktorí vytvárajú atmosféru dôvery a pohody. Svojou skúsenosťou sa podieľaš na kaž-
dodennej laboratórnej činnosti, spolupracuješ na vedeckých projektoch a pomáhaš študentom 
pri spracovaní diplomových prác. Tvoja dlhoročná práca výrazne obohatila aj redakčnú činnosť 
univerzity, ako členka redakčnej rady Spravodajcu UVLF sa dlhodobo podieľaš na tvorbe a ob-
sahu tohto periodika, ktorému zostávaš verná už celé desaťročia. Rovnako ako pred desiatimi 
rokmi, aj dnes prichádzaš do práce s úsmevom, pokojom a optimizmom, ktoré okolo seba šíriš. 
Tvoja oddanosť, vytrvalosť a ľudská dobrota sú pre nás všetkých príkladom. Milá Zlatka, pri príle-
žitosti Tvojho jubilea Ti s úprimnou vďakou želáme pevné zdravie, veľa energie, radosť z každého 
dňa a množstvo krásnych chvíľ v kruhu rodiny a priateľov,“ zaželal jubilantke prednosta Kliniky 
ošípaných UVLF v Košiciach Jaroslav Novotný, spolu s ním aj celý kolektív pracoviska a 
ďalší zamestnanci univerzity, vrátane redakčnej rady nášho Spravodajcu. Živió, milá Zlatka!
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	 	 Kúpele Du-
dince  priví-
tali v  dňoch 
21. až 23. 11. 
2025 našich 
kolegov na 
zaslúženom 
odpočinku. 
Š t y r i d s a ť 
účastníkov 
s t r e t n u t i a 

spolu so sprievodnými osobami sa stretlo v kúpeľoch s dlho-
ročnou tradíciou. Po informatívnom stretnutí v piatok a spo-
ločnom fotení mali účastníci osobné voľno. Večer využili 

KVL SR informuje

70. výročie založenia SOŠ veterinárnej v Barci

	 Dňa 6. 11. 2025 sa v aule školy konalo slávnostné podu-
jatie na oslavu tohto výročia. Keďže jej históriu netvoria len 
súčasní žiaci či učitelia, pozvali na tento výnimočný deň aj 
všetkých významných ľudí, ktorí sa podieľali na jej budovaní 

a tiež dôležité osobnosti, ktoré v jej živote stále figurujú. Žia-
ci si na túto udalosť pripravili bohatý program.  Svojím vys-
túpením prispeli k oslave  detičky z MŠ a žiaci zo ZŠ z Barce. 
Pomedzi vystúpenia zazneli aj príhovory hostí, aj bývalých 
absolventov školy, ktoré boli plné spomienok, vďaky či úp-
rimných želaní do  budúcnosti. Počas oslavy nezabudli ani 
na dlhoročných zamestnancov, bývalých či súčasných, kto-
rým boli odovzdané ďakovné listy ako poďakovanie za roky 
práce, obetavosti a oddanosti škole. Za KVL SR sa slávnosti 
zúčastnili prezident KVL SR MVDr. Ľubomír Kráľ a člen pre-
zídia MVDr. Ladislav Stodola, ktorý je bývalým absolventom 
tejto školy. 
	 Ku každému jubileu patrí zablahoželať a preto aj KVL SR 
praje škole dlhý život a nech sa v nej ozýva pre študentov 
zvonček ešte aj v ďalšom storočí.

Víkendové stretnutie veterinárnych lekárov –  seniorov v Dudinciach

Animal health CZ/SK 2025 
	 Jubilejný dvadsiaty ročník organizácie Animal health CZ/
SK, ktorá združuje zástupcov farmaceutických firiem pôso-
biacich na trhu s veterinárnym sortimentom v Českej repub-
like a Slovenskej republike, sa konal už tradične 11.  11. 2025 
v  Hoteli Vista Brne. Pracovné stretnutie otvoril predseda 
AHCZSK Milan Malena, ktorý privítal účastníkov a poďako-
val za ich čas venovaný rokovaniu. Ocenil význam vzájom-
nej spolupráce v oblasti veterinárnych liečivých prípravkov v 
prevencii a liečbe zvierat s dopadom na bezpečnosť potravín 
a zdravie ľudí. Po doobedňajšom uzavretom rokovaní čle-
nov AH CZ/SK sa zúčastnili po pracovnom obede rokovania 
aj pozvaní hostia –  ústredný riaditeľ SVS ČR MVDr. Zbyněk 
Semerád, prezidentka KVL ČR MVDr. Petra Šinová, prezident 
KVL SR MVDr. Ľubomír Kráľ, riaditeľ USKVBL MVDr. Jiří Bureš 

a ďalší hostia. Spoločným menovateľom všetkých prezentu-
júcich bola snaha dobre sa pripraviť na výzvy, ktoré sú spo-
jené s meniacou sa nákazovou situáciou, kedy sa stále viac 
objavujú nové typy nákaz, o ktorých sme sa len učili z kníh, 
ako je modrý jazyk, kiahne ovcí a kôz, aviárna influenza, mor 
malých prežúvavcom, SLAK ap., nakoľko je podstatná rých-
losť správnej diagnostiky a  prijatia opatrení na zabránenie 
šíreniu nákazy. V tejto súvislosti  bola spomenutá dôležitosť 
prípravy manuálu pre správne použitie dezinfekčných pros-
triedkov pri eradikácii jednotlivých typov nákaz. Nemalá po-
zornosť sa venovala aj európskej legislatíve, ktorú je potreb-
né v dohodnutých termínoch implementovať do národných 
legislatív v súvislosti s používaním veterinárnych liekov. 

možnosť sa zabaviť na spoločenskom večeri, ktorý organizo-
vali kúpele pre klientov. V sobotu už boli pre seniorov naplá-
nované jednotlivé kúpeľné procedúry s bazénom s liečivou 
vodou. Na večernom spoločenskom posedení bola účastní-
kom premietnutá história kúpeľov Dudince a jej liečivé účin-
ky. Následne sa všetci účastníci predstavili a  zaspomínali 
na svoju veterinárnu minulosť. Často poučné a aj úsmevné 
spomienky  pobavili všetkých. V  rámci spoločenského po-
sedenia spestril posedenie aj Dr. Šafrán a jeho vnučka krát-
kym hudobným a speváckym vystúpením. Na záver členovia 
prezídia informovali seniorov o činnosti komory a premietli 
im foto-históriu z činnosti komory. Rozhovory pri malom ob-
čerstvení trvali takmer do nočných hodín.  

XXXV. snem KVL SR
	 Dňa 29. 11. 2025 prezídium KVL SR zvolalo do Kongreso-
vého centra Tatralandia v  Liptovskom Mikuláši najvyšší or-
gán našej stavovskej organizácie XXXIV. snem KVL SR. Pre-
zident KVL SR MVDr. Ľubomír Kráľ otvoril rokovanie snemu 
a poveril jeho vedením viceprezidenta MVDr. Ľubomíra No-
votného. Generálny riaditeľ sekcie poľnohospodárstva Ing. 
Štefan Ryba, PhD., v príhovore predniesol pozdrav od pána 

ministra,  poďakoval veterinárnym lekárom za ich prácu 
a oznámil, že ministerstvo pripravuje novelu zákona o KVL 
SR. Vystúpili aj ďalší hostia –  rektor UVLF v Košiciach prof. 
Nagy,  ústredný riaditeľ ŠVPS SR MVDr. Chudý a prezidentka 
KVL ČR MVDr. Šinová.  V zmysle programu  predniesol pre-
zident MVDr. Kráľ správu prezídia. Správu dozornej komisie 
predniesol jej predseda MVDr. Pavol Valašek a správu discip-
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Vyše 70 potravinárskych produktov získalo regionálnu značku kraja, 
hodnotili aj naši odborníci

	 Košický samosprávny kraj 30. septembra 2025 vyhlásil 
Výzvu č. 2/2025 na predkladanie žiadostí o udelenie regi-
onálnych značiek Regionálny produkt Košického kraja® 
a Tradičný výrobok Košického kraja® pre regióny Abov, 
Gemer, Spiš a Zemplín. Výzva bola určená výhradne pre pot-
ravinárske produkty. Výrobcovia mohli predkladať svoje žia-
dosti do 7. novembra 2025. Do výzvy bolo doručených spolu 
23 žiadostí o značku Regionálny produkt Košického kraja®, z 
ktorých 10 žiadalo aj o značku Tradičný výrobok Košického 
kraja®. Týkali sa 75 potravinárskych produktov, pričom 37 z 
nich sa uchádzalo aj o súbežné získanie značky Tradičný vý-
robok Košického kraja®. 
	 Zasadnutie certifikačnej komisie na uskutočnilo na Uni-
verzite veterinárskeho lekárstva a farmácie v Košiciach 
pod odbornou gesciou katedry hygieny, technológie a 
bezpečnosti potravín. Po odbornom posúdení kvality, pô-
vodu, väzby na región a ďalších kritérií komisia odporučila 
udeliť značku Regionálny produkt Košického kraja® výrob-
kom z 21 žiadostí, pričom 8 z nich splnilo aj podmienky pre 
získanie značky Tradičný výrobok Košického kraja®. Celkovo 
tak bude značku Regionálny produkt Košického kraja® niesť 
71 potravinárskych produktov, z ktorých 29 získa aj certifikát 
mimoriadnej značky Tradičný výrobok Košického kraja®.
	 „Po dvoch úspešných výzvach zameraných na remeselné a 
prírodné produkty sme sa tentoraz prvýkrát zamerali na pot-

ravinárske produkty. Teší ma široké spektrum produktov, kto-
ré výrobcovia do výzvy prihlásili. Od tradičných špecialít až 
po inovatívne spracovanie lokálnych surovín. Odzrkadľuje to, 
aký je Košický kraj rozmanitý a koľko kvalitných potravín u nás 
vzniká. Regionálne značky majú výrobcom pomôcť presadiť sa 
na trhu a zároveň jasne ukázať, ktoré potraviny pochádzajú 
priamo z nášho kraja,“  uviedol predseda Košického samo-
správneho kraja Rastislav Trnka.  „Regionálny produkt Ko-
šického kraja je značkou kvality, ktorá je udelená remeselným, 
potravinárskym či poľnohospodárskym produktom s pôvodom 
v Košickom kraji. Cieľom je vytvoriť hodnotovo silnú regionálnu 
značku, podporiť kvalitné lokálne produkty a služby, ktoré re-
prezentujú Košický kraj a tiež prehlbujú záujem návštevníkov o 
región,“ dodal župan.
	 „Chcem poďakovať celému tímu Katedry hygieny, techno-
lógie a bezpečnosti potravín UVLF pod vedením Slavomí-
ra Marcinčáka za profesionálnu spoluprácu pri zabezpečení 
kvalitatívneho hodnotenia predložených vzoriek výrobkov v 
rámci výzvy č. 2/2025 na udelenie regionálnych značiek pre 
potravinárske produkty. Veľmi si vážime ústretový a proklient-
sky prístup pri preberaní vzoriek, ich fotografovaní a násled-
nom odbornom hodnotení. Rovnako oceňujeme odbornosť a 
konštruktívne podnety, ktoré významne prispeli k nastaveniu 
priebehu hodnotenia aj k lepšiemu pochopeniu špecifík jednot-
livých výrobkov zo strany členov certifikačnej komisie. Chceme 
zároveň poďakovať za priateľský, starostlivý a profesionálny 
prístup, ktorý výrazne uľahčil prípravu zasadnutia certifikačnej 
komisie a prispel k hladkému priebehu celého hodnotiaceho 
procesu. Všetky tieto cenné vstupy zo strany UVLF v Košiciach 
významne podporili úsilie Košického samosprávneho kraja o 
zviditeľnenie a rozvoj lokálnych produktov a výrobcov, a po-
mohli odštartovať túto iniciatívu v kvalite, ktorá nastavuje vy-
sokú latku aj pre ďalšie roky,“ odkázala kolegyniam a kolegom 
z  univerzitného pracoviska vedúca odboru regionálneho 
rozvoja KSK Barbora Kováčová.
	 Zoznam produktov, ktoré získali značku Regionálny pro-
dukt Košického kraja® a Tradičný výrobok Košického 
kraja® nájdete na www.uvlf.sk a www.rpkk.sk

Zuzana Bobriková s použitím zdrojov KSK

linárnej komisie predniesol jej predseda MVDr. Pavol Zub-
rický. Počas rokovania zaznel od prezidenta komory návrh 
na zvýšenie členského príspevku, keďže 19 rokov je členské 
na rovnakej úrovni, bez rešpektovania inflácie a súčasného 
zvyšovania všetkých nákladov z dôvodu konsolidácie a ne-

ustáleho znižovania príjmu z hospodárskej činnosti KVL SR. 
Aj keď deň predtým na zasadnutí regionálnych prezidentov 
tento návrh prešiel, na samotnom sneme už návrh neprešiel, 
a  tým ostáva na ďalšie obdobie nezmenený. Následne bol 
predložený návrh na plán hospodárenia na rok 2026, ktorý 
bol schválený bez pripomienok, ale s  upozornením, že na 
rok 2026 sa bude musieť šetriť, a  preto budú niektoré ak-
cie a zasadnutia zrušené. Pri dôležitom bode ako návrh na 
zmenu zákona 442/2004 Z. z. o súkromných veterinárnych 
lekároch a o KVL bol MVDr. Martinom Mihálym prezentova-
ný výsledok pracovnej skupiny. K tomuto bodu bolo prijaté 
uznesenie, ktoré zaväzuje prezídium pripomienkovať zákon 
v rámci pripomienkového konania v legislatívnom procese. 
Záverečné slovo patrilo prezidentovi komory, ktorý poďako-
val všetkým prítomným za účasť a  ich záujem o dianie v ko-
more a vyzdvihol dôležitosť chrániť si naše slobodné povola-
nie. 

MVDr. Ladislav Stodola, člen prezídia KVL SR
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	 Dňa 4. decembra 2025 sa v Prešove usku-
točnil 4. ročník celoslovenského bowlingo-
vého turnaja o Pohár predsedu Združenia 
vysokých škôl a priamo riadených organi-
zácií. Turnaj organizačne zabezpečil Od-
borový zväz pracovníkov školstva a vedy 
na Slovensku v spolupráci s univerzitnými 
odborovými organizáciami Prešovskej uni-
verzity v Prešove a Technickej univerzity v 
Košiciach. Vďaka za organizáciu turnaja patrí 
rozhodcovi Tiborovi Kvačkajovi, predsedníč-
ke hodnotiacej poroty Jane Bidulskej a spo-
luorganizátorom Jánovi Miklušovi a Božene 
Baďanskej.
	 Turnaj prebiehal na bowlingových drá-
hach v hoteli Lineas. V poradí štvrtého roč-
níka turnaja sa zúčastnili nasledovné družstvá: Technická 
univerzita vo Zvolene (TUZVO), Odborový zväz pracovníkov 
školstva a vedy na Slovensku (OZPŠaV), Univerzita veteri-
nárskeho lekárstva a farmácie v Košiciach (UVLF), Technická 
univerzita v Košiciach (TUKE), Prešovská univerzita v Prešove 
(UNIPO) a výber hráčov zmiešaného  tímu hráčov. 
	 Našu univerzitu na turnaji reprezentovali: Boris Semjon, 
František Zigo, Aladár Maďari, Karol Gungl, Emília Nováková, 
Štefan Grančák a Štefan Fedorčák. Hralo sa podľa platných 
pravidiel Slovenského bowlingového zväzu a Európskej bo-
wlingovej federácie. Štvrtým držiteľom putovného Pohára 
predsedu Združenia vysokých škôl a priamo riadených or-
ganizácií sa stalo víťazné zlaté družstvo TUKE. Na druhom 
mieste a strieborné medaily si odnieslo družstvo UVLF 
(1 437 bodov). Družstvo TUZVO získalo bronzové medaily a 
obsadilo 3. miesto (1 240 bodov). Štvrtú priečku získala do-
máca Prešovská univerzita (1 155 bodov), piate miesto ob-
sadili reprezentanti zväzu so ziskom 974 bodov. Na šiestom 

Odborári reprezentovali na
4. ročníku celoslovenského bowlingového turnaja

mieste skončilo zmiešané družstvo vybraných hráčov. 
	 Predseda združenia Miroslav Habán ocenil aj najlepšie 
hráčky turnaja: 1. miesto Jana Bidulská (TUKE, 276 bodov), 
2. miesto Nikola Slašťanová (TUZVO 238 bodov) a 3. miesto 
Ľudmila Kuriplachová (TUZVO 206 bodov). Prví traja najlep-
ší hráči turnaja boli Marek Laciak (TUKE 328 bodov), Štefan 
Grančák (UVLF 320 bodov) a Ján Bodnár (TUKE 287 bo-
dov).
	 Na vyhodnotení turnaja boli v priateľskej atmosfére oce-
neným v  jednotlivých kategóriách odovzdané športové 
poháre, medaily, diplomy a celkovému víťazovi turnaja bol 
odovzdaný Putovný pohár predsedu ZVŠaPRO. 
	 Ďakujeme všetkým zúčastneným a tešíme sa na piaty 
ročník bowlingového turnaja, ktorý sa plánuje usporiadať v 
roku 2026 v Nitre.

Boris Semjon

	 Svätý Mikuláš, Santa Claus, Sinterklaas, Sint-Nicolaas, Ded 
Moroz, táto záhadná, priam až rozprávková postava má 
mnoho mien po celom svete. Spôsob, akým Mikuláš (alebo 
ekvivalentné postavy ako Santa Claus) rozdeľuje darčeky, 
sa líši v závislosti od kultúrnych tradícií a legiend v rôznych 

Mikuláš 2025
častiach sveta. V zásade však ide vždy o záhadný a magický 
proces, ktorého detailné vysvetlenie je ponechané na fantá-
zii a viere detí. Na Slovensku a v strednej Európe je tradičnou 
postavou svätý Mikuláš (v biskupskom odeve), ktorý nosí 
darčeky večer 5. decembra alebo ráno 6. decembra. 
	 Tak ako každý rok, ani tento rok nesmieme zabudnúť na 
Mikulášsky deň na našej univerzite. Rada ZO OZPŠaV UVLF 
v Košiciach v spolupráci s vedením univerzity zorganizovala 
v jedálni študentských domovov pre malé ratolesti zamest-
nancov stretnutie s Mikulášom. Dňa 7. 12. 2025 o 15. hodine 
aj k nám zavítal Mikuláš s čertom Bublifukom a anjelom. O 
čarovnú atmosféru a krásny príbeh sa postarali herci z divad-
la Crocus, za čo im patrí veľká vďaka. Priamo na predstavenie 
sa prišlo pozrieť 57 detí (spolu s rodičmi aj starými rodičmi) 
zo 109 nahlásených. Deti, ktoré sa predstavenia nezúčastnili, 
bohatý mikulášsky balíček obdržali o pár dní. 
	 Mikulášsky deň sa niesol v znamení príjemnej predvianoč-
nej atmosféry, zábavy a detských básničiek. Veľké poďakova-
nie patrí všetkým, ktorí k tejto úžasnej atmosfére prispeli!  

Peter Kolenič
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	 Tradičné Mikulášske športové dni, ktoré pripravuje pre pra-
covisko telesnej výchovy Katedry všeobecných kompetencií 
UVLF, sa vydarili. „Zvládli sme posledné tohtoročné športové 
turnaje. Skvelá účasť, nálada, dobré športové výkony, sladké 
odmeny, žiadna ujma na zdraví... Takže môžeme skonštato-
vať, že mikulášske športové dni boli na výbornú! Tešíme sa, 
že prišli všetci tí, ktorí si chceli užiť športovanie, ale aj dobrú 

Zahmlená Lajoška

Mikulášske športové dni

náladu. Veríme, že v letnom semestri sa podobná dobrá ná-
lada zopakuje na veľkonočných turnajoch. Prajeme veľa síl 
a úspechov v nadchádzajúcom skúškovom období,“ svorne 
odkázali Beáta Gajdošová a Lukáš Varga z pracoviska teles-
nej výchovy Katedry všeobecných kompetencií UVLF.

(zb)

	 Výstup na horskú chatu Lajoška zor-
ganizovalo pracovisko telesnej výcho-
vy a športu Katedry všeobecných kom-
petencií UVLF spolu s  TJ Slávia UVLF 
v  sobotu 8. novembra. „Po turistike 
v Tatrách sme si povedali, že budeme 
spoznávať aj okolie Košíc. Vyšliapali 
sme na chatu Lajošku. Teploty boli cel-
kom príjemné, no hmla, ktorá nás spre-
vádzala, sa postarala o skromnejšie 
výhľady,“ skonštatovali Beáta Gajdošo-
vá a  Lukáš Varga. Už teraz sa tešia na 
turistiku v letnom semestri a na ďalšie 
poznávanie krás slovenskej prírody. 
						    
					     (zb)

Šport


